《建国大业》

　　曾观看了翘首以盼、一票难求的国庆60周年献礼大片《建国大业》，影片7点钟放映，可刚到六点半，礼堂了几乎坐满了观众，足见大家对这部影片的重视。

　　影片资料跨度极广，从抗日战争胜利的重庆会谈到最终新中国的开国大典。《建国大业》以建立多党合作和政治协商制度的国体为主题，在祖国60华诞之际，带领我们重温了这一段历史，另外影片规模宏大，明星云集，为我们奉献了一道丰盛的精神大餐。

　　影片自始至终，都散发着一种让人振奋的感情，带领我们回到那断峥嵘岁月，体味建国的艰辛。在影片中，以张国立饰演的蒋**为代表的国民政府和以唐国强饰演的毛主席为代表的共产党，构成了鲜明的比较。抗日战争结束以后，全国成为一片欢乐的海洋，各族同胞齐心协力，历时八年抗战，将日本侵略者赶出了中国，这块从战争开始，遭受列强欺辱百年的土地，最终迎来了扬眉吐气的一天，全国人民憧憬着一个崭新政权的诞生。

　　在战场上节节胜利的同时，中国共产党不忘与各民主党派以及国民政府内有识之士的合作，打碎了有些人对解放战争后共产党是否会专政的疑问。在这条战线上，共产党与民主党派通力合作，共同为未来解放战争胜利后的国家进行规划，从而赢得了各民主党派对中共的信任。另一方面，国民政府依然我行我素，统治更加黑暗，许多国民政府有识之士纷纷弃暗投明，组织起义，国民政府北京守备司令傅作义便是其中一员。而作为“国母”的宋庆龄，在人民解放军解放上海时，亲眼看到了大街上那一排排宁可在大街上躺着睡觉也不打扰居民的解放军战士，深深地为中国共产党的治军而感动。1949年10月1日，伟大的毛主席在天安门城楼上宣布中华人民共和国以及中央人民政府的成立，举国欢腾，中国人民从此站起来了。

　　中共领导的军队可谓“人民之师”，赢得了劳苦大众的同情，也赢得了受国民政府压迫已久的民主党派的支持，在他们的支持和中共的领导下，人民解放军势如破竹，解放了一座座国民政府占领的城市。尤其是在淮海战役中，几百万解放军的后勤保障与人民息息相关，毛主席更是一语中的：“淮海战役的胜利，是解放区的人民用小车推出来的!”

　　在建党90周年的日子里，我再次重温了这部影片，它给人以巨大的震撼和感染力，新时期的中国共产党，必将更加团结全国各族人民，努力建设好我们的祖国，作为新时期的铁路职工，我们要更好的学习党的宗旨和路线、方针、政策和铁路新知识、新技术，更好地为铁路事业贡献自我的力量。

《南京南京》

　　沉重的心境溢于言表。以往那一部震撼的电影《南京》还历历在目，而这部《南京!南京!》给我的更深的感慨。两个突兀的感叹号!屈辱，愤怒，心痛，已无法倾诉我心底的声音。振聋发聩的影片将战争的丑陋在脑浆崩裂的那一刻毕现无疑。强权，这种罪行，是人类的耻辱。

　　《南京南京》不可避免的点燃中华民族对日本帝国主义的刻骨仇恨。1937年，30万中国人被屠杀，国殇，2009年，《南京南京》重启了这段伤痛记忆，我们不能没有危机意识，生于忧患，死于安乐，我想，这是中华民族实现伟大复兴的不二法门。

　　血淋淋的黑白色，听到的是寂静中的枪炮声!日本人进城了，中国的大部队开始逃跑，陆剑雄和他零零落落几个不甘投降的弟兄手挽手地组成一堵人墙，阻止逃兵的去路，他们不肯投降，一向在城里偷袭日军，直到一个个死去。日本人说：你们中国军人真是厉害，我们进入南京城后，四处都是冷枪，我们不的不把很多建筑物都炸平，可是没有一个人走出来!不屈与坚韧的因子一向存活在中华民族儿女的血性之中，极端环境下的反抗，是所有经历过那段历史的中国人用鲜血和牺牲构筑的中国精神。

　　历史能够宽恕，但不能遗忘。

　　对于那样一段历史，已经成为了整个民族的死结，不是谁想颠倒和抹杀就能颠倒和抹杀的，但想要记住同样不容。一种空洞的仇恨，没有能够附着的支点，这场屠杀已经离去了72年，当初幸存的人们也逐渐被时间带走，但我期望那些鲜血淋漓的伤口不要随之消亡，我们未必需要一部片子来激起某种仇恨，然后去手刃仇人。最好的方式，不是哭诉，不是煽动，而是展示，还原那些被遗忘或者被忽视的点滴细节，然后让看到的之后人叩问自我的心，至于会得到什么样的回响，伤痛不能被继承，更不能被强行灌输，只能靠自我去直面，哪怕你看到的是一部被复原的电影，只要它够真诚。

《辛亥革命》
　　这是一场空前绝后的革命，在中国历史舞台画上了浓墨重彩的一笔。今日，我们去回顾它、铭记它，并必将把它给我们传递的一种精神和历史使命延续到以后的无止尽的全心全意为人民服务中去。时光流逝，历史远去。岁月能够改变沧海桑田，可是永远无法抹去历史在此间留下的烙印，那震耳发聩的枪声将永远定格在人类历史的长河中。能够这样说，随着硝烟散去的那一刻起，人们就一向在探究这段历史以期从中吸取有益的借鉴。

　　当轰轰烈烈的洋务运动失败之后，当转瞬即逝的戊戌变法落幕之时。资产阶级一场救国图强的立宪运动在当时外寇横行的历史背景下有条不紊的开展起来。废帝制促共和为民族民权民生担起天者大任;兴同盟倡博爱号联俄联共联心创生国之新元。一大批知识分子和有识之士满怀着一腔热血，用生命谱写着一段可歌可泣的光辉篇章。那一腔不畏艰难、不怕牺牲的热忱，值得我们去学习、去敬畏。历史总将这场革命一分为二的看待，说它既成功了又失败了。我不否认它最终的胜利果实被卖国贼所窃取的失败，但我觉得它的成功经验远比它的失败教训更值得铭刻在历史的车轮上。它推翻了中国2000多年的封建统治，给水深火热的中国燃起了新的期望;它推动了中国资产阶级先进力量的提高，为新思想与新文化的传播奠定了基础;它让民主共和的思想深入人心，不论之后何人再复辟帝制，人们都会拿起武器去战斗，去维护自我的利益，去捍卫自我的尊严。

　　一个世纪的光阴犹如弹指一挥间，历史不容假设，所以我很难想像，如果100年前，没有这样一部分人为了心中的信念、自我的梦想用抛头颅洒热血的方式执着的追寻新的期望，那么如今的中国该是怎样的一种场面可是，既然历史没有留给我们血雨腥风的生活，没有留给我们戎马疆场的机会，那么我们就该以新的方式开拓进取，去寻找利国利民的新道路。

　　以铜为鉴，能够正衣冠;以人为鉴，能够明得失;以史为鉴，能够知兴替。古人云：生于忧患而死于安乐。我们，这些生活在安乐世界里的人们，怎该忘记这段历史如今的我们要做的已不是追寻梦境中童话般的天真，而是在现实世界里脚踏实地的去践行党和国家赋予的光荣使命!要将孙中山先生“博爱”的思想发扬光大，即使道路崎岖、布满荆棘，也该微笑着握紧拳头，因为：革命尚未成功，同志仍需努力!

