重温习近平谈“爱国”十段经典语录
1、爱国主义始终是把中华民族坚强团结在一起的精神力量
时间：2013年3月17日
场合：第十二届全国人民代表大会第一次会议
话语：实现中国梦必须弘扬中国精神。这就是以爱国主义为核心的民族精神，以改革创新为核心的时代精神。这种精神是凝心聚力的兴国之魂、强国之魂。爱国主义始终是把中华民族坚强团结在一起的精神力量，改革创新始终是鞭策我们在改革开放中与时俱进的精神力量。
2、具有强烈的爱国情怀，是对我国科技人员第一位的要求
时间：2013年7月17日
场合：在中国科学院考察工作
话语：具有强烈的爱国情怀，是对我国科技人员第一位的要求。科学没有国界，科学家有祖国。广大科技人员要牢固树立创新科技、服务国家、造福人民的思想，把科技成果应用在实现国家现代化的伟大事业中，把人生理想融入为实现中华民族伟大复兴的中国梦的奋斗中。
3、在中华民族几千年绵延发展的历史长河中，爱国主义始终是激昂的主旋律
时间：2013年10月21日
场合：欧美同学会成立100周年庆祝大会
话语：在中华民族几千年绵延发展的历史长河中，爱国主义始终是激昂的主旋律，始终是激励我国各族人民自强不息的强大力量。不论树的影子有多长，根永远扎在土里；不论留学人员身在何处，都要始终把祖国和人民放在心里。
4、爱国主义是中华民族民族精神的核心
时间：2014年9月3日
场合：纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年座谈会
话语：以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定因素。古往今来，任何一个有作为的民族，都以自己的独特精神著称于世。爱国主义是中华民族民族精神的核心。
5、在社会主义核心价值观中，最深层、最根本、最永恒的是爱国主义
时间：2014年10月15日
场合：文艺工作座谈会
话语：在社会主义核心价值观中，最深层、最根本、最永恒的是爱国主义。爱国主义是常写常新的主题。拥有家国情怀的作品，最能感召中华儿女团结奋斗。范仲淹的“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”，陆游的“王师北定中原日，家祭无忘告乃翁”、“位卑未敢忘忧国”、“夜阑卧听风吹雨，铁马冰河入梦来”，文天祥的“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”，林则徐的“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”，岳飞的《满江红》，方志敏的《可爱的中国》，等等，都以全部热情为祖国放歌抒怀。
6、只有坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一，爱国主义才是鲜活的、真实的
时间：2015年12月30日
场合：中共中央政治局第二十九次集体学习
话语：祖国的命运和党的命运、社会主义的命运是密不可分的。只有坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一，爱国主义才是鲜活的、真实的，这是当代中国爱国主义精神最重要的体现。今天我们讲爱国主义，这个道理要经常讲、反复讲。
7、我国知识分子历来有浓厚的家国情怀，有强烈的社会责任感
时间：2016年4月26日
场合：知识分子、劳动模范、青年代表座谈会
话语：天下为公、担当道义，是广大知识分子应有的情怀。我国知识分子历来有浓厚的家国情怀，有强烈的社会责任感。“修身齐家治国平天下”，“为天地立心、为生民立命、为往圣继绝学、为万世开太平”，“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”，这些思想为一代又一代知识分子所尊崇。
8、中国人历来讲求精忠报国
时间：2016年12月12日
场合：会见第一届全国文明家庭代表
话语：只有实现中华民族伟大复兴的中国梦，家庭梦才能梦想成真。中国人历来讲求精忠报国，革命战争年代母亲教儿打东洋、妻子送郎上战场，社会主义建设时期先大家后小家、为大家舍小家，都体现着向上的家庭追求，体现着高尚的家国情怀。
9、把爱家和爱国统一起来，把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中
时间：2018年2月14日
场合： 2018年春节团拜会
话语：千家万户都好，国家才能好，民族才能好。我们要积极培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华民族传统美德，把爱家和爱国统一起来，把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中，用我们4亿多家庭、13亿多人民的智慧和力量，汇聚起夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。
10、爱国，是人世间最深层、最持久的情感
时间：2018年5月2日
场合：北京大学师生座谈会
话语：爱国，是人世间最深层、最持久的情感，是一个人立德之源、立功之本。孙中山先生说，做人最大的事情，“就是要知道怎么样爱国”。我们常讲，做人要有气节、要有人格。气节也好，人格也好，爱国是第一位的。
