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展鸿公务员考试录用模拟卷（十九）                                《申  论》
满分：100分  时限：150分钟
一、注意事项
1.申论考试与传统的作文考试不同，是分析驾驭资料的能力与表达能力并重的考试。
2.作答参考时限：阅读资料40分钟，作答110分钟。
3.仔细阅读给定的资料，按照后面提出的“作答要求”依次作答在答题纸指定位置。
4.答题时请认准题号，避免答错位置影响考试成绩。
5.作答时必须使用黑色钢笔或签字笔，在答题纸有效区域内作答，超出答题区域的作答无效。
二、给定资料
资料1
2014年7日5日下午5时，杭州一辆7路公交车途经东坡路与庆春路交叉口时车内起火燃烧。事故造成30多人受伤，其中危重病人15例，没有死亡病例。警方从现场取证调查确认这是一起放火案件。7月7日，在山东火车站发现了监控视频中的嫌疑人。2014年7月7日从杭州市公安局获悉，经公安机关日夜奋战、缜密侦查，7月5日发生在杭州的7路公交车放火嫌疑人身份已被确定，警方宣布该案告破。
2014年3月1日晚9时20分，8名统一着装的暴徒蒙面持刀在云南昆明火车站广场、售票厅等处砍杀无辜群众。截至2日6时，已造成29人死亡、130余人受伤。经调查，这是一起由新疆分裂势力一手策划组织的严重暴力恐怖事件。3月3日下午该案成功告破。现已查明，该案是以阿不都热依木·库尔班为首的暴力恐怖团伙所为。该团伙共有8人，现场被公安机关击毙4名、击伤抓获1名，其余3名已落网。
2013年7月20日晚，山东菏泽鄄城县残疾人冀中星在北京首都机场3号航站楼外引爆自制爆炸装置，造成本人受伤。冀中星曾在广东东莞打工，自称2005年被东莞治安人员殴打致残，之后上访多年未果，于是挺而走险。
据报道，冀中星曾多次通过正常渠道到相关职能部门上访或上诉，但一直都未能得到确切满意的答复。在求助显示机构未能维权之后，其又转而投向了传说“能够改变一切”的微博、博客等网络维权，但最后发现，同样不足以引起大家的高度关注。最终其选择了“自杀式”维权之路。
有社会学家分析，冀中星动机显而易见，就是为了引发舆论广泛关注，进而引起相关领 导重视，去帮助他解决问题，其中佐证之一就是爆炸时他对周围喊出的一句“躲远点”，这三个字引发了现实和网络世界对他的较多同情，当然，所有这一切已经在事发之后了。

资料2
“根据韩磊此次犯罪的手段、情节、后果以及对社会危害性，其范围手段极其残忍，主观恶性极深，人身危害性极大，且此次犯罪系累犯，其所犯故意杀人罪，罪行极其严重,依法应当从重处罚判处死刑。”
法院判决中出现这样重力度的文字是针对发生在2013年7月极大触痛国人心灵的大兴摔死女童案的。2013年7月23日20时50分许，在北京大兴区科技路公交车站发生一起恶性案件，两名驾车男子应不满一名推婴儿车的女士挡道，双方发生争执。争执过秤中一名男子将该女士打倒后，又将婴儿车内的女童抓起举过头顶并猛摔在地，致该女童当初颅骨崩裂致重度颅脑损伤死亡。24日15时许,在案发18个小时后，专家组将隐匿在房山一温泉会馆内的嫌疑人韩磊抓获。
韩磊辩护律师曾提交了四份证据证明韩磊当时喝过酒，但是法院判决认定，根据现有证据分析，从整个案发过程、现场客观条件以及韩磊案发前后的行为举止精神状态来看，韩磊虽然案发前曾经饮酒，但尚未达到醉酒状态，其当时不可能不知道抓在手中举过头顶后摔下的对象是孩子，而且这也是明显有违社会公众一般经验尝试，故法院不予采纳。
事实上，7月23日晚事发后，当女童母亲在慌乱中求救时，韩磊竟然坦然乘车离开现场。事发第二天，韩磊若无其事地去房山与他的生意伙伴谈事，直到当日15时左右，在良山被警方抓获。
资料3
2013年8月25日晚，成都市一环路北四段，当42路公交车行驶到梁家巷消防中队门口附近时，车上的一名男子突然拿出一柄20厘米长的匕首，近乎疯狂地朝车上的乘客扎去。由于事发突然，好几名乘客在猝不及防中被捅伤。车上乘客顿时陷入混乱，42路公交车司机一脚急刹，将车停在了消防队门口，并打开了车门。惊慌的乘客乘机迅速下车，并朝不同方向逃生。
穷凶极恶的行凶者并没有就此罢手，他紧跟众人跳下车，并且不管老弱妇孺，见人就砍。在从梁家巷消防中队到马鞍街300多米远的距离内，该名男子先后砍伤15人，其中4人因伤势过重抢救无效而死亡。
由于事发地点是闹市区，先后有多名群众报警并加入了追击行凶者的队伍中，最后犯罪嫌疑人逃至曹家巷派出所附近时被民警开枪制服，在右腿中枪倒地后，犯罪嫌疑人曾3次把匕首对准自己的胸部意图自杀，但都没有成功。据警方调查，犯罪嫌疑人李某某曾因经济问题与家人不和，25日中午到成都并于当晚作案行凶。
资料4
近年来，个人极端暴力犯罪行为多发，引发众多部门的深思和研究。天津、江苏、黑龙江等地公安机关人士分析近期案例认为：个人极端暴力犯罪的行为人通常具备若干相同特质，可归纳为“三低三少”：经济收入低、权力力地位低、社会声望低、人际交往少、流动机会少、疏导渠道少。
黑龙江省公安厅刑警总队总队副队长徐景波认为“三低三少”所造就的“失意群体”承受着巨大心理压力、生存压力，其中一部分人会选择用极端暴力行为表达情绪，或造成他人痛苦，或引起社会关注。犯罪人多以周围熟人、特定报复群体、公共场所不确定人群为目标，短时间内造成大量伤亡间接损害。
更让徐景波扼腕痛惜的是，有些个人极端暴力犯罪本来只是非对抗性的矛盾，由于问题没有得到及时、妥善解决或者处理方法过于简单、粗糙、欠妥，甚至是由于沟通、交流不畅，工作没有做到家而产生的悲剧。
中国人民公安大学犯罪学系通过对2000-2014年经媒体报道的数十起个人极端暴力犯罪案件分析发现，犯罪人多数存有心理障碍，具体表现为缺乏挫折应对能力，不过研究人员同时也指出，社会对相关群体缺乏实质关怀，消极情绪疏导不畅，也值得各方面自我检视。如果“失意群体”日常生活赖以维系的社会支撑断链，个人极端暴力犯罪将趋于高发。
有社会心理学专家指出，个人极端暴力犯罪行为人，多数不能从血缘关系、工作关系或社会生活关系中获得相应支撑。缺乏社会支持意味着其心理应激反应机制、精神紧张状态缓解功能和社会使用调节能力的丧失或不健全，进而导致遏制犯罪的外部力量弱化。
中国人民公安大学研究发现，数十起个体极端暴力犯罪案件中，没有一起案件的犯罪人完全具备3种主要的社会知识，即来自合法稳定的职业、正常的家庭功能和社区或其他途径的支持。约71%的案件中，犯罪人不具备上述任何种社会支持。
此外，也有专家认为一些“失意群体”可能处于意图被违背、权益被侵犯的不利局面，虽然暂时被刚性手段压制，却可能成为潜在的个人极端暴力犯罪行为人。公益性、慈善性、互助性、自治性社会组织的缺失，使得极端个体和国家、社会之间缺乏一道疏导、化解、缓冲的屏障。
资料5
一名公共安全问题研究专家表示，个人极端暴力犯罪案件具有很高的社会关注度，新闻媒体理应及时报道，“但如果报道欠妥，暴力犯罪新闻可能产生一系列副作用”。
上述专家认为，当前部分媒体针对个人极端暴力犯罪有失妥当。这些报道详述了犯罪过程和细节，过度聚焦个人极端暴力事件的血腥细节。
另外，一些犯罪人作自我辩解时，将犯罪原因笼统归结为社会或他人，有的媒体却不作选择，不加批判，甚至有意通过题材取舍，突出其“悲情”一面，将矛头指向所谓“体制”，立场模糊。
于此同时，媒体还存在过度解读应急安全防范措施，营造社会紧张恐慌情绪的问题。例如，7月20日首都机场爆炸案后，主流媒体大多发出谴责个人暴力犯罪的评论声音，但有的媒体却在不掌握真实情况的前提下，倾向于渲染犯罪嫌疑人的“悲情”，甚至详细描述炸药制作过程。
有公安机关内部人士和相关专家表示，目前国内媒体操作流程不尽规范，职业操守不一，犯罪现象报道容易过火、过界，可能导致犯罪方法扩散、犯罪欲望传染。
“一些不以否定和批判立场报道的暴力犯罪新闻，实质上在消解社会主流价值文化对暴力犯罪的抑制。‘别人能干，我为什么不能干’，这种‘跟从效应’可以刺激个别人的犯罪欲望，诱发极端暴力犯罪行为。”公安机关一名人士表示。
资料6
中国人民公安大学犯罪学系副教授勒高风曾专门研究个人极端暴力犯罪案件的传染效应。他介绍，2010年福建南平发生一起在学校门口杀死8名小学生的个人极端暴力犯罪案件，一些报道随后详尽描述了犯罪人的作案手法。媒体轰炸式报道之后，全国连续发生了5起个人极端暴力犯罪的校园。甚至这些案件中犯罪对象、犯罪工具、犯罪手段都几乎与首发案件一样。
犯罪学理论表明，有潜在犯罪动机或犯罪倾向的人总是在自觉不自觉地学习犯罪方法等。作案方式和手段的极端性是个人极端暴力犯罪的特点之一，这种能够造成重大伤亡和巨大影响的极端手段可能会起到满足潜在犯罪人的心理需求的效果，进而被模仿，实施类似的犯罪行为。
资料7
近期全国发生的几起严重暴力恐怖事件中，有三个显著特点：一是突发性强。在极短的时间内就造成重大的人员伤亡，事前没有明显征兆，让人猝不及防；二是多发生在人员密集的公共区域。例如“10·28”事件发生在北京天安门金水桥，“3·01”事件发生在昆明火车站，“4·30”事件发生在乌鲁木齐火车站；三是手段简单而凶残。暴力恐怖分子目前主要采取驾车冲撞，用刀砍杀等方式。
面对这些给群众生命财产造成危害的突发暴力事件，市民应了解一些自我防范意识，减少、减轻在公共场所遇到突发暴力事件时受到的伤害。
“火车站等人流量大的场所，是各种事件最容易发生的地点，往往伤害手法比较专业，比较残忍。”据公安民警介绍，无重要事情，市民尽量少去或不去人流量大的地方；如果遇到公共场所有突发暴力事件时，应在第一时间报警，并配合警察。请专业人员来制止、处理危害公共安全事件的发生。
“迅速找广告牌、护栏等大型器物遮掩自己或者卧倒”、“切勿激怒暴力事件实施者，也不要围观”……民警介绍，如果正处在公共场所暴力事件当中无法逃避时，应迅速寻找安全的场所避难，为警务人员开展营救减少干扰。一旦有爆炸、有毒气体等发生时，根据其特性，最低限度减少对自己的伤害。
“经历暴力事件后，不要到处宣扬、炫耀。”民警介绍说，一旦传播暴力事件可能会给自己带来更大的麻烦及伤害。此外，在遇到暴力事件时，市民应尽量稳定情绪，观察现场情况，配合警察救己、救人，一旦现场被控制或时机成熟，迅速撤走、远离现场。
资料8
针对近年来个人极端暴力犯罪行为多发这一现实状况，2013年7月，山东省公安厅制定了《建立排查发现及时化解提前处置个人极端暴力犯罪长效机制的意见》。
该意见要求各级公安机关按照以强化社会面治安防控为主线，以排查化解矛盾纠纷为源头，以完善化解处理措施为重点，以深入推进 “社区六进”为载体，以发现扬言或表露欲实施个人极端暴力犯罪以及正在为实施犯罪准备工具、制造条件等的人员为重点，全面开展排查发现及时化解提前处置工作。
意见要求，要积极发动派出所和社区民警、内保系统民警和保卫干部，深入社区、村庄、企业、单位等，通过走访群众发现线索，通过组织动员群众提供线索，全面开展摸底排查。对排查出来的人员要从解决问题入手，做深做细化解矛盾工作。对提出不合理诉求的群众，要做好耐心细致的解释工作，消除其负面情绪，防止积怨成仇。
中山大学政治与公共事务管理学院的C教授认为，真正发挥专家咨询作用，从影响和导致极端个人行为的因素分析、社会风险评估体系、社会风险预警体系和社会风险防控体系等方面加强研究，从研究成果中吸取有益的部分，形成相关制度和措施。
另有专家建议，应将心理疏导机制建设纳入到基本医疗卫生制度建设的范畴，抓住构建一个全方位、立体型、由家庭学校医院包括幼儿园和社会团体齐抓共管的心理调适体制和机制，从法律上规定由各级政府和民间组织给予支持，把精神人格有缺陷的人群纳入到依法治疗治理的轨道上来。
资料9
针对频发的公共安全事件，公安部出台了多个文件，要求要始终保持对暴力恐怖活动、个人极端暴力犯罪、涉枪涉爆等严重刑事犯罪的严打高压态势，集中整治影响社会治安稳定、群众反映强烈的突出问题，深入排查整改、坚决堵塞各种安全隐患漏洞，全力确保社会治安大局持续稳定。
公安部要求，公安机关要紧紧围绕社会治安稳定的突出问题和近期一些地方暴露出的薄弱环节，因地制宜、分类实施，统筹谋划、整体推进社会治安打防管控各项措施。要在党委、政府领导下，深入开展矛盾纠纷排查化解工作，从源头上化解矛盾、解决问题，有效预防、依法妥善处置各类突发事件。要始终把打击矛头对准暴力恐怖活动、个人极端暴力犯罪、涉枪涉爆、杀人等严重刑事犯罪和黑恶势力犯罪，集中打击整治“两抢一盗”等多发性犯罪和季节性犯罪、食品药品犯罪、电信诈骗犯罪等犯罪以及“黄赌毒”、“黑网吧”等突出治安问题，坚决打击现行、遏制犯罪，全面梳理案件线索、组织破案攻坚，加强重点治理、整体防控，坚决把犯罪分子的嚣张气焰打下去。要进一步深化缉枪治爆专项行动，强化深挖打击、摸排收缴、整体查缉和源头整治，特别要坚决打掉网上贩枪“黑市场”，决不让涉枪涉爆物品流散危害社会。要按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求，深入开展安全隐患大检查、大整改活动，切实做到实地检查到位、整改隐患到位、解决问题到位，全力保障人民群众生命财产安全。
公安部强调，各地公安机关要把开展夏秋社会治安整治与群众路线教育实践活动有机结合起来，进一步转变作风，带着强烈的问题意识去查找隐患、反思不足，带着强烈的危机意识去完善措施、推动工作。对影响群众安全感和群众反映的突出问题，一定要放在心中、抓在手上，下大力气予以解决，努力以实际行动取信于民。要严格落实工作责任，把各项任务层层分解到岗、逐一落实到位，坚持跟踪问效问责，对不负责任、落实不力导致发生重大问题的，要坚决倒查追究责任。
我国是法治社会，任何人都必须依法办事。对实施个人极端暴力行为的犯罪分子都必须坚决依法严惩，要采取果断措施，坚决打击、绝不手软，在全社会形成共同谴责极端暴力犯罪的舆论环境。对扬言实施放火、爆炸等极端暴力行为，以及编造、故意传播虚假恐怖信息，扰乱社会秩序的，要依法严肃处理。同时，要充分发动群众、积极依靠群众，实行群防群治，鼓励群众及时发现举报可疑线索。对群众正当防卫和见义勇为行为，要旗帜鲜明地予以支持和保护。
[bookmark: _GoBack]三、作答要求
（一）认真阅读“资料1～6”，简要概括极端暴力犯罪频发的原因。(20分)
要求：概括准确，条例清晰，内容全面，不超过350字。

（二）请你根据给定“资料7”，写一份关于公众在应对突发暴力事件时如何进行自我防范的温馨提示。（20分）
要求：内容准确、全面、条理清晰，不超过500字。

（三）请根据给定材料，写一篇主旨明确的文章，题目自拟（40分）
要求：
（1）自选角度，论点清晰；
（2）紧密联系实际和自身体会；
（3）内容充实，语言畅达；
（4）字数在800～1000字。
展鸿公务员考试录用模拟卷（十九）                                《申论》参考答案及解析
（一）认真阅读“资料1～6”，简要概括极端暴力犯罪频发的原因。(20分)
要求：概括准确，条例清晰，内容全面，不超过350字。
【参考答案】
一、“失意群体”暴力表达。大多身处社会底层，学历不高、能力不强，找不到改变现实的出路，充满无力感；个人极端暴力行为人大多游离于社会体系之外，既缺乏单位的管理约束，也没有稳定工作和生活，有的行为人甚至与家庭互动的纽带都已断裂，与其他社会个体和社会组织互动的渠道少、频率低，心理上产生不被他人和社会认同的抛离感。
二、社会支持断链。个人极端暴力犯罪行为人，多数不能从血缘关系、工作关系或社会生活关系中获得相应支持。
三、媒体报道副作用。1.详述犯罪过程和细节，过度聚焦个人极端暴力事件的血腥细节。2.报道立场模糊。3.过度解读应急安全防范措施，营造社会紧张恐慌情绪。
四、极端暴力犯罪案件具有传染效应。极端手段可能会起到满足潜在犯罪人的心理需求的效果，进而被模仿，实施类似的犯罪行为。（334字）
【展鸿解析】
本题考查的是归纳概括能力，要求概括极端暴力犯罪频发的原因，结合资料1-6不难发现，材料中重点通过案例说明了“三低三少”人员的特点，以及社会上存在的一些具体问题导致极端暴力犯罪频发，联系上下文发现媒体的报道也在其中产生了一些负面影响。要求概括准确，条例清晰，内容全面。

（二）请你根据给定“资料7”，写一份关于公众在应对突发暴力事件时如何进行自我防范的温馨提示。（20分）
要求：内容准确、全面、条理清晰，不超过500字。
【参考答案】
温馨提示
近期突发暴力事件频频发生，大家应该增强自我防范意识，减少遇到突发暴力案件时受到的伤害。
1.当预知或遇到公共场所有突发暴力事件时，应在第一时间逃离事发现场并且报警，配合警察，请专业人员来制止、处理危害公共安全事件的发生。
2.见义勇为，量力而行。在机械、科学技术面前，我们的生命显得多么的脆弱。因此智慧之勇永远高于肌体之勇，所以务必量力而行。
3.面对突发事件，不要围观。我们多年来养成的从众及看热闹的不良习惯很不好。在公共场所有突发事件发生时，实施者多是以暴力威胁公共安全为手段，制造社会影响。实施者自己清晰的知道结果是什么样的，往往都做了充分准备。所以一旦有突发公共事件时，尽量远离，为警务人员开展营救减少干扰。
4.如果正处在公共场所暴力事件当中无法逃避时，找大型器物遮掩自己，卧倒并用包或者周围的物品护住胸口、头部等要害部位，避免凶手的致命性伤害。如果在逃跑无望或者没有防护物品时，及时倒地，用脚进行反抗。因为你倒地之后，凶手很难伤害到你的要害部位，一般情况下就不会致命，可以最低限度减少对自己的伤害。
5.心里不要产生惧怕感，尽量稳定情绪。观察现场情况，一旦现场被控制或时机成熟，迅速撤走、远离现场。（499字）
【展鸿解析】
本题考查的是综合分析能力。题目要求写一份温馨提示，其实就是需要考生分析一下极端暴力犯罪发生时个人应该如何面对。本题可以分为不同的情形进行分析，宗旨是保障自身安全，方法要切实可行，要有防范的意识，可适当创新，没有严格的格式要求。要求内容准确、全面、条理清晰。

（三）请根据给定材料，写一篇主旨明确的文章，题目自拟。（40分）
要求：
（1）自选角度，论点清晰；
（2）紧密联系实际和自身体会；
（3）内容充实，语言畅达；
（4）字数在800～1000字。
【参考范文】
保障公共安全  维护社会和谐
近几年，我国部分城市陆续发生爆炸、纵火、摔婴等个人极端暴力犯罪案件。这些事件多发、频发，是因为一些“失意群体”身处社会底层，学历不高、能力不强，找不到改变现实的出路，倍感无力。同时，这些游离于社会体系之外的人，缺乏单位的管理约束，也没有稳定工作和生活，心理上产生不被社会认同的抛离感。他们不能从血缘关系、工作关系或社会生活关系中获得相应支持，因此愈加孤僻极端，最终采取暴力的形式表达自己的愿望。
这些极端暴力犯罪严重危害了人民的生命、财产安全，也严重影响了人们的安全感与幸福感。当务之急，唯有多管齐下，遏制极端暴力事件的发生，保障公共安全，方能社会和谐、国泰民安。
加强防范体制建设，保障公共安全。公安部门要加强对特定人群的管理，强化对高危人群的“帮、教、管”措施。注重特殊群体、特殊空间、特殊时间段保卫工作。尤其是中小学校园、敬老院、特殊单位的物防、技防工作。此外，还要提高犯罪现场应对水平，避免犯罪后果扩大。
重视全民心理和精神的健康培养。注重对“失意群体”的心理疏导，对特殊人员建立犯罪预防监控体系；将心理疏导机制建设纳入到基本医疗卫生制度建设的范畴；提高政府相关信息公开水平，建立顺畅的民意表达机制是当前预防个人极端暴力犯罪案件的重要内容。
规范媒体传播行为，加强舆情导控，正确引导公众认知。媒体对暴力犯罪报道，必须立场正确、旗帜鲜明，坚持批判基调，从维护社会稳定角度来报道。避免“无底线炒作”，尤其是一些网络媒体，建议慎重改动相关报道标题，勿拿一些带有倾向性和细节描述的内容作为新闻“噱头”。
大力推进“法治”建设，大力提高法治工作队伍思想政治素质、业务工作能力、职业道德水准，着力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法治工作队伍。完善立体化社会治安防控体系，保障人民生命财产安全。
国泰方能民安，民安推动国泰。必须遏制极端暴力犯罪的发展势头，保障人民安居乐业，确保“两个一百年”发展目标得以实现，保障我们中华民族早日进入富强、民主、文明、和谐的小康社会！（848字）
【展鸿解读】
给定材料的主旨就是“遏制极端暴力犯罪，维护社会和谐稳定”，根据材料主旨分析出“极端暴力犯罪”频发的原因，对策，危害性，紧迫性等。范文以“如何保障公共安全、维护社会和谐”为主线进行写作，符合作答要求。
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