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申论阅读：热血驱散严寒  信仰融化冰霜
[bookmark: _GoBack]考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：
休假美好我们的生活，艺术升华人的精神。国庆长假，人民幸福。人们有更多的时间，享受文化，升华精神。数字的背后是艺术的支撑，是爱国情怀的澎湃，电影《长津湖》感人肺腑，让人落泪，是感动的泪，是激动的泪，是爱国激情迸发的泪。生活是艺术的源泉，真实长津湖更让人震撼，是心灵震撼，是精神震撼，是思想震撼，这种震撼催人奋进。
正义的战争激发人伟岸的信仰，勇敢的生命抒写壮美的篇章。每一个志愿军战士都英雄，每一个英雄的故事都写满伟大。整理战士遗物时，在一名上海籍战士宋阿毛身上，发现了一封绝笔信：冰雪啊！我决不屈服于你，哪怕是冻死，我也要高傲地，耸立在我的阵地上！这位烈士不是诗人，但是，却写出了最壮烈的诗篇。面对冰雪，绝不屈服，这是战士的钢铁意志，这是爱国精神的雄伟力量；高傲地，耸立在我的阵地上，这是中国军人的伟大，这是志愿军战士的浩然正气。“绝不屈服”，这就是中华民族的之所以伟大的原因；高傲、地耸立，这就是中华文明之所以能够走向复兴的源泉。烈士绝笔是此情此景的写照，写出了民族的血脉，中华的气节。五千年中华文明，一路走来，中华民族是一个不怕灾难，善于从灾难中崛起的民族，我们乘风破浪，一往无前。
艰难中英雄创造让人震撼的奇迹，反差中豪杰谱写人间的传奇。奇迹之所以是奇迹，是因为奇迹背后有英雄；传奇之所以成为传奇，是因为传奇背后有勇士。“新兴里战斗模范连连长”李昌言回忆，当时他们在茫茫雪野中设伏6天6夜，美军的照明弹直逼志愿军阵地，战士们边埋伏边进攻，不断更新作战方案，志愿军先卧倒、隐蔽，然后再战，最终战士们一举捣毁，“北极熊团”团指挥所，取得最终的胜利。当时志愿军用的是步枪，吃的是土豆加雪球，而美军的装备则是坦克、飞机和大炮，吃的是高热量罐头、饼干。奇迹总是在巨大反差中诞生，传奇总是在精神强大中抒写。“土豆加雪球”打败“飞机和大炮”，这样的奇迹只有中国志愿军战士能够创造，只有中华民族能够谱写。中华民族保家卫国的精神和意志，举世无双，所向披靡。
伟大的民族有伟大精神硬核，英雄的人民赓续创造伟大的精神。伟大的抗美援朝战争孕育了抗美援朝精神，这种精神一旦诞生就成为中华民族的精神灯塔，赓续流传，照亮征程。长津湖战役中，有的战士被冻成“冰雕”，还始终保持着战斗的姿势，这是世界上最壮美的冰雕，这是中华民族最伟大的丰碑，因为和平，因为勇敢，应为坚强，天地英雄气，千秋尚凛然，这是抗美援朝精神的最好写照。志愿军老兵周全弟说，最遗憾的还是那晚没能爬起来跟战友们一起冲锋杀敌。新闻中有一张图片，是他用断臂敬礼，这幅图片让我震撼，这是最伟大的军礼，这是对志愿军烈士的致敬，这是对伟大祖国的军礼。经历过战争的人，意志坚强；经历过长津湖战役的人不怕任何困难，如今，周全弟自己穿衣、吃饭，有时还自己摇三轮车出去，他不断学习文化知识，即使没有双手，依然用断臂写字，他写下“抗美援朝 保家卫国”的场景，感动了无数网友，这是抗美援朝精神传承的最好诠释。经历过无数磨难的中华民族不会被任何艰难吓到，必然能够披荆斩棘，走向成功。
感人肺腑《长津湖》，催人奋进“长津湖”。国庆佳节，观看《长津湖》，让我们更加珍惜今天美好生活，捍卫时代发展成果；国庆假期，回顾长津湖战役，让我们更加感悟英烈壮美，中华伟大，坚定我们奋斗第二个百年奋斗目标，实现复兴伟业的决心。面对世界百年未有之大变局，面对世界风云变幻，面对前进道路上的各种“长津湖”，我们有抗美援朝精神，我们有“冰雕连”的坚强意志，我们奋勇奋斗，必然赢得胜利。
来源：网事津评
编辑：展鸿教育

1

image1.GIF
HEEEES

ZHANHONG EDUCATION




