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申论阅读：文艺创作如何“无愧于时代”
[bookmark: _GoBack]考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：
从春晚的《唐宫夜宴》、清明的《纸扇书生》，到端午的《兰陵王入阵曲》、《洛神水赋》，到七夕的《龙门金刚》、中秋的《鹤归来兮》，河南台这些文艺作品何以悄悄惊艳所有人？
2014年10月15日，习近平总书记主持召开文艺工作座谈会强调，坚持以人民为中心的创作导向，创作更多无愧于时代的优秀作品。习近平总书记文艺工作座谈会讲话7周年之际，中国日报网专访河南广播电视台党组书记、台长王仁海，谈谈河南台“热搜”背后的新时代文艺创作新路径。
习近平总书记在文艺工作座谈会上强调坚持以人民为中心的创作导向，对此您是如何理解的?
习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话，提出了一系列新的重要思想、重要观点，闪耀着马克思主义真理的光辉，是新时代文艺工作的根本遵循。尤其是总书记提出的“以人民为中心的创作导向”，为我们的工作指明了方向，激发了我们的创作热情。
这些年，河南台牢记总书记的教诲，把根深扎在人民群众当中，不追流量、追内容，不追明星、追百姓，始终把镜头对准普通人，反映他们的喜怒哀乐，展示他们的才艺和梦想，在群众中具有广泛的影响。
但是，如何在群众中引起更大反响，让更多的年轻人喜欢？在策划、制作中国节日系列节目时，我们特别强调，要把握对文化产品更高层次的价值认同和审美需求。在节目中，武术、戏曲、书法等优秀传统文化符号生动展现；爱国主义、礼赞英雄、家国情怀等成为主题主线。我的体会是，我们这些年文化越来越自信了，我们的观众越来越自信了，我们的节目也越来越自信了。
总书记指出，推动文艺繁荣发展，最根本的是要创作生产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。对此，您是如何理解和落实的?
文艺创作最终还是要靠作品来说话。习近平总书记指出，“没有优秀作品，其他事情搞得再热闹、再花哨，那也只是表面文章、过眼烟云”，对此我也是深有感触。我们在创作中国节日系列节目时，一开始就提出，要把心思和精力放在创作精品上，不能跟风走捷径、搞速成，要耐得住性子，打磨内容。纵观我们的这几场节目，我们没有请一个流量明星，没有用传统的大舞台、大场面，把钱省下来，用在刀刃上，用在创意和制作上。这方面我们也有一些心得和体会：
首先，以时代精神激活传统文化。把春节、端午、中秋等传统节日的文化内核和家国情怀挖掘出来，赋予其鲜明的时代意义，让我们的每一个节目都有文化的灵魂。
其次，以新科技赋予作品感染力。运用AR、VR、MR等技术手段，与二次元衔接，关键是让技术本身也产生灵魂，让观众感受到视觉的奇观。
还有就是，以新传播赋予作品影响力。我们始终围绕移动端的应用场景来策划选题、制作内容，突破了传统电视晚会的固定模式，在融媒体时代走出了一条以优质内容生产来打造品牌、通过移动互联传播扩大影响、最后形成新的商业模式这样一种新的传播方式和新的经营模式。
总书记指出，要结合新的时代条件传承和弘扬中华优秀传统文化，传承和弘扬中华美学精神。对此，您是如何理解和落实的?
河南作为中华民族和华夏文明的重要发祥地，孕育了博大精深、灿若星辰的黄河文化。这里“伸手一摸就是春秋文化，两脚一踩就是秦砖汉瓦”。在落实习近平总书记关于中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展要求方面，河南台有着独特的优势，也进行了积极的探索。
在题材和立意上，我们坚持时代精神、河南特色、中国气派，通过生动有趣的节目，向外国朋友介绍中国传统节日，对于当今中外文化交流具有独特的价值。自今年河南春晚《唐宫夜宴》火爆“出圈”以来，外交部发言人多次发推向世界网友介绍河南台中国节日特别节目，多家驻外使领馆把中国节日特别节目作为宣传中国文化的重要手段。
在表达和传播上，我们坚持美美与共，互鉴包容。从《端午奇妙游》开始，我们采用“网剧+网综”节目样态，用漫画、水下舞蹈、飞天等多种形式，讲述中国传统文化故事。事实证明，这样的艺术作品具有超越时代和地域的魅力，节目在海外多家媒体上转发，引发了网友热议。我们用视觉影像唤起了世界共享的情感记忆，用影视艺术美学讲好生动的中国故事，展现了大国底蕴，将中国文化推向世界。
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