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申论阅读：制造业“招工难”怎么破？
考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：
企业要改变重物不重人、忽视人力资本投资的理念，提升人力资源管理水平和能力，提高劳动者在生产中的参与度和影响力，提高劳动要素在分配中的占比，政府也要给予制造业一定的政策倾斜。
近日，《中国青年报》在全国职业院校学生中做的一项问卷调查显示，超六成的受访职业院校学生不愿选择当“蓝领”，“去工厂化”“去基层化”的就业趋势愈加明显，新型的电商类岗位受到职业院校学生追捧。
近年来，制造业招工难的报道频现，工人短缺成为许多制造业企业生产经营面临的重大问题。宏观来看，第七次全国人口普查数据显示：过去10年，中国劳动年龄人口下降超过4000万人，劳动供给总量持续减少。当代年轻劳动者就业观念也发生了变化，制造业就业吸引力大幅下降。新业态迅猛发展也对年轻人产生巨大的虹吸效应，快递员、外卖送餐员、主播、网红等职业被不少年轻人追捧。随着中老年劳动力逐渐退出市场，制造业如不做出调整和改变，未来可能面临更严重的用工短缺问题。
具体而言，大量年轻劳动者不愿进入工厂有以下几点原因：
一是就业观念的转变。由于物质生活条件的改善及经济社会的快速发展，过去几十年人们的择业观念发生了很大改变。在赚钱养家糊口之外，当代年轻劳动者更加在意自由的工作方式和自我价值的实现。而做制造业工人，则意味着要在流水线上日复一日从事重复性很强的工作，这不仅枯燥无味且很难得到能力的提升。
二是制造业企业工资收入相对较低。目前多数制造业企业工资收入并不具有竞争力，国家统计局发布的《2020年规模以上企业分岗位就业人员年平均工资情况》报告显示，2020年制造业工人的年平均工资为61324元，换算成月平均工资为5110元。这一工资水平包含了技术类工种，而需求量更大的普工，其月平均工资水平不足5000元。加之制造业存在生产淡旺季，淡季时普工仅能拿到3000元左右的月工资。从调查获得的市场工资水平来看，目前外卖送餐员、快递员及网约车司机等职业的全职从业人员月平均收入为6400元左右，一二线城市可达8000～10000元。相比之下，制造业工资水平明显偏低，很难留住劳动者。
三是制造业企业工作条件相对较差。较之过去，当前制造业企业工作环境改善十分有限，大多数厂房没有配备制冷和取暖设备，有的甚至连风扇都没有。部分行业存在严重的刺激性气味，生产过程中面临有害粉尘等问题。此外，多数制造业虽采用了自动或半自动化机械设备以减少工人的体力劳动，但工人的工作时间仍较长。一些工厂采取长白班模式，旺季时工人可能需连续一两个月每天工作14个小时以上；一些工厂在生产旺季人手不足时，可能采取两班倒模式，工人还需上夜班。相比白领和新就业形态从业者，制造业工人不仅工作环境更恶劣，而且工作时间相对较长，自由度较低。
[bookmark: _GoBack]四是劳动权益较难得到有力保障。虽然《劳动合同法》对企业使用派遣制员工的比例做出了严格限制，但是制造业企业不遵守这一规定的情况仍很普遍。制造业企业大量通过人力资源中介公司以劳务派遣、劳务承包等形式用工，这些中介公司大多不给工人交社会保险，工人工资中本应作为社会保险费用的部分，往往被中介公司赚取差价作为公司利润。
五是职业前景与上升通道并不乐观。在当下制造业企业中，普通工人的职业上升通道较为狭窄，工人在企业得不到应有重视。一些企业随时可来随时可走的灵活用工方式，令工人缺乏归属感，企业对工人进行的人力资本投资、技能培训等更是十分有限。制造业基层劳动者很难通过正常渠道获得职业发展或晋升的机会。
上述一系列因素，使得制造业企业长期处于工人短缺状态，不仅增加了企业招聘成本，更加剧了制造业“招工难”，威胁到我国制造业的生存和发展。短期内制造业企业将会面临成本增加、经营压力上升、企业难以为继等困境，长期看大量企业很可能转而寻求智能设备替代人工劳动，或在东南亚等国进行投资转移，这会对我国制造业就业市场造成不利的影响和后果。
眼下，制造业企业的认识仍停留在劳动力供给丰富的时代，即依赖劳动密集型生产模式，通过不断压低人工成本，招聘廉价劳动力获取竞争优势。破解制造业招工难，需要管理者深刻认识就业市场发生的新变化，改变经营理念和策略。
首先，企业应改变重物不重人、忽视人力资本投资的理念。在劳动年龄人口下降、劳动力供给趋紧、人工成本上升的大背景下，机器替代人工是大势所趋。引入先进的生产管理体系、研发体系和智能制造依赖一流的人才，包括一流的产业工人。因此，企业需要大力提高对人力资本投资重要性的认识，加大对工人知识更新和技能提升的投入。通过增加企业产品附加值、提高劳动生产率来增加工人工资收入，是稳定制造业就业队伍的方向，也是提升制造业就业质量的根本。
其次，要提高劳动者在生产中的参与度和影响力，提高劳动要素在分配中的占比。要切实发挥工会作用，增加制造业工人在生产活动中的话语权，通过建立合理的工资协商机制，解决工人群体合理关切，有效提升工人待遇。
另外，一些制造业企业的人力资源管理水平和能力亟待提升。企业应充分认识到新生代工人的特点，在管理上做出相应改进，如：积极改善工厂的工作条件和环境，根据工人需求在工作之余增加适宜的休闲娱乐活动，提供岗位技能培训，拓宽工人晋升渠道等。
最后，政府也应当给予制造业一定的政策倾斜，如允许企业对生产设备采用加速折旧政策，对企业改善工人的工作和居住环境、发展职业教育、转型发展提供适当支持等。
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