穷莫忘操，贵莫忘道
（公正、廉洁相关主题可用）
——素材运用示范——
【指点迷津】
战国时期鲁国宰相公仪休有一个嗜好，就是特别喜欢吃鱼。宰相爱吃鱼，自然有人主动给他送鱼。一天，有一送鱼者带着一筐上等新鲜鱼，给公仪休送来，但他坚持不受。送鱼者大为不解地问：“听说宰相喜欢鱼，特意给您送来，不知为什么您又不收呢？”公仪休笑了笑，对送鱼者说：“正是因为我特别爱吃鱼，所以我才拒绝接受任何馈送的鱼。道理很简单，我身为宰相，而宰相的俸禄足够我自己买鱼的开销，假如今天我因接受别人的鱼而被罢免官职，那谁给我送鱼来呢？这就是我不接受鱼的原因啊！”
【事例梗概】
公仪休喜吃鱼却坚持不受他人赠鱼，廉洁奉公。
【事例应用】
公仪休喜吃鱼却坚持不受他人赠鱼，由此小事可以看出他遵守法度，按原则行事的品质。这也是他能够在政途上长久为民，教出诸多好学生，千百年来被世人广为称颂的原因。“楚王好细腰，宫中多饿死。”从政者必须认识到个人好恶与事业兴衰成败之间的关系，始终做到关注小节，抵御诱惑，慎其所好，保持清廉，唯有如此才能更好地尽职履责，实现抱负，即清白做人、堂正为官。
——其他素材积累——
【事例一】
新时期共产党员的楷模孔繁森，是一位一尘不染两袖清风的好干部。在外人眼里，一个共产党的中高级干部生活如此清贫真难以想象。1993年，妻子到西藏探亲，去的路费由自己筹措。由于看病，妻子将返程的路费花光，只好向孔繁森要钱，他东挪西借才勉强凑了500元，而回程机票当时是每个人800元。妻子不忍心让丈夫为难，就自己找熟人借了一些。回到济南后，他妻子去看上大学的女儿，女儿见面就对妈妈说：“学校让交学杂费，我写信给爸爸，爸爸让我跟您要。”他妻子一听，眼泪刷刷地流了下来，自己身上剩下的钱，连回家乡聊城的车票还不够，哪里还有钱给女儿交学费！孔繁森把工资中的相当大一部分用于帮忙有困难的群众，平时根本就没有攒下几个钱。他给群众买药，扶贫济困时出手大方，少则百十元钱，多则上千元。他因车祸牺牲后，人们在他的遗体上找到的现金只有8元6角，在场的每个人都流了泪。
【事例二】
据毛主席身边的警卫员回忆，1929年1月，红四军下井冈山，迂回于赣南、闽西之间，毛主席行军，战士们沿途没见过他骑马，可部队中的伤兵、病号、掉队的战士们都骑过他的马。虽说毛主席是前委书记，但他同战士们同吃一锅饭，同吃一盆菜，没有丝毫区别。
1932年，红军打到漳州，警卫员住在毛主席那里。一眼看见他脚上穿的黑线袜子，已经洗成又薄又稀的灰色袜子了，主席发现警卫员盯着他的袜子看，就把脚一伸，说：“这双袜子还是1929年下井冈山后你替我买的，已经换过两次袜底了，你看还是好的。但是再不能换袜底子了，袜面也太稀薄，经不起洗了。”主席说着，还有些舍不得的样貌。毛主席行军中惟一御寒的一条毯子，也不知用了多少年，上面的毛已基本上掉光，差不多是一个麻袋片了。部队并不是没有像样的毛毯，但是他硬是不要。
此刻想想，那时的毛主席已是红军的领导核心，毛主席的廉洁，在当时是少有的。
【事例三】
春秋时期，宋国有一个人上山采石时，采到一块宝玉，他担心别人会来抢，想拿出去卖，又怕被商人占了便宜。想来想去，他决定把这块宝玉送给京城里的大官。
于是，他带着宝玉，来到京城掌管工程的大官子罕府中，献上宝玉。子罕觉得很奇怪，便问道：“我和你素不相识，你为什么要献宝玉给我？我可从来不收别人任何礼物的。”那人以为子罕怀疑这是一块假玉，就答道：“这块玉我请玉匠看过，确实是一块真玉，价值连城，所以我才送给你的。”子罕说：“我把不贪的品格当作珍宝，你把这块玉石当作珍宝，如果你把玉给了我，我们俩人都丧失了珍宝，不如你我还是各自保存自己的珍宝吧！”那人跪下恳求道：“我们小百姓，拿着这样珍贵的东西，是不敢出门的，我把它献给你，是为了免于祸患。”子罕就让那人暂时留下，请玉匠把那块宝玉雕琢加工好，然后帮他把玉卖掉，把所得的钱全部交给那人，并派人送他回家。
——名言警句积累——
1.廉者，民之表也；贪者，民之贼也。
2.世路无如贪欲险，几人到此误平生。
3.欲虽不可去，求可节也。
4.历览前贤国与家，成由勤俭破由奢。
5.养心莫善于寡欲。
6.穷不忘操，贵不忘道。
7.上有好者，下必有甚焉者矣。
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