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1.【墨守成规、循规蹈矩、按部就班、固步自封】
循规蹈矩：“规”指圆规；“蹈”指踩；“矩”指曲尺。“循规蹈矩”指非常遵守规矩，不轻举妄动、胡作非为。现多指拘泥于旧的准则，不敢稍作变通。（中性）侧重守规矩
按部就班：“按”指按照；“部”指类别；“班”指次序。“按部就班”原指写文章按类别安排文义，按顺序组织文辞。后指按照一定的次序或步骤行事。（中性）侧重按照一定的步骤或顺序
墨守成规：“成规”指现成的规矩、制度。“墨守成规”形容因循守旧，不思变革。也作“默守陈规”。（贬义）侧重不改变
固步自封：比喻守着老一套，不求进步。侧重不进取、不进步

2.【缘木求鱼、南辕北辙、背道而驰、饮鸩止渴、扬汤止沸、抱薪救火、刻舟求剑】
缘木求鱼：爬上树去找鱼；比喻行事的方向、方法不对，必将劳而无功
南辕北辙：行动和目标完全相反
背道而驰：彼此的行动目标相反；也指背离正道
饮鸩止渴：用毒酒解渴。比喻只求解决目前困难而不计后果
扬汤止沸：汤：开水。沸：沸滚。把开水舀出来再倒回去，使锅中的水暂时不沸腾。比喻办法不彻底，只能暂时解救急难，不能从根本上解决问题。
抱薪救火：反而使灾祸扩大
刻舟求剑：比喻办事刻板拘泥，不知根据实际情况处理问题。

3.【不言而喻、显而易见】
不言而喻：“喻”了解，明白。不用说话就能明白。形容道理很明显。
显而易见：形容事情或道理很明显，极容易看清楚。（不言而喻只能形容抽象的道理，显而易见还能形容具体的事物）

4.【不可或缺 举足轻重】
不可或缺：不能缺少，指非常重要。侧重不能缺少
举足轻重：只要脚移动一下，就会影响两边的轻重。指处于重要地位，一举一动都足以影响全局。侧重重要

5.【水到渠成 顺理成章 应运而生】
水到渠成：渠：水道，水沟。水流到的地方，自然形成一条沟渠。比喻条件成熟，事情自然成功。
顺理成章：顺：沿着。理：条理。章：章法。原指写文章顺着条理就能自成章法。后比喻写文章、说话、办事顺着条理或合乎情理，就能顺利地做好。
应运而生：应：顺应。运：原指天命，泛指时机。本指顺应天命而降生。现指人或事物适应时机、潮流而出现

6.【标新立异 不拘一格 独树一帜 别具匠心】
标新立异：“标”指表明；“异”指独特，与众不同“标新立异”原意为阐明新颖的义理，提出与众不同的见解。后指提出新奇的见解，表示自己与众不同。
不拘一格：“拘”指限制；“格”指规格，方式。“不拘一格”指不局限于一种规格或一个格局。
独树一帜：“树”指树立；“帜”指旗帜。“独树一帜”指单独树起一面旗帜。比喻独特新奇，自成一家。
别具匠心：匠心：巧妙的心思，常指文学艺术方面创造性的构思

7.【手足无措 无所适从】
手足无措：“措”安放。手脚不知放到哪儿好。形容举动慌张，或无法应付。
无所适从：“适”归向；“从”跟从。不知听从哪一个好。指不知怎么办才好。一个侧重于慌乱，一个侧重于多个选择不知道怎么办。


8.【亦步亦趋 邯郸学步 人云亦云】
亦步亦趋：“步”慢走；“趋”快走。比喻自己没有主张，或为了讨好，每件事都效仿或依从别人，跟着人家行事。
邯郸学步：比喻模仿人不到家，反把原来自己会的东西忘了。
人云亦云：“云”说；“亦”也。人家说什么自己也跟着说什么，形容没有主见。

9.【反射 折射 影射 表现】
反射：①光线、声波等从一种介质到达另一种介质的界面时返回原介质；②机体通过神经系统，对于刺激所发生的的反应，如瞳孔随光刺激的强弱而改变大小，吃东西时分泌唾液。
折射：比喻把事物的表象或实质表现出来。
影射：借甲指乙；暗指（某人某事）。
表现：施展出来，显露出来
通过自行车的变化（）了整个中国社会经济的变化
小说的主角（）作者的一个同学

10.【鞭长莫及 望尘莫及 望其项背】
鞭长莫及：“莫”不。“及”达到。意思是说鞭子虽然长，但打不到马腹上。后用“鞭长莫及”借指力量达不到。
望尘莫及：“莫”不能。“及”赶上。意思是指望见走在前面的人带起的尘土而追赶不上。后用“望尘莫及”形容远远落在后面。
望其项背：“项”脖子的后部。能够看到别人的颈项和脊背。比喻有能力赶得上或比得上。多用于否定句。

11.【鸠占鹊巢 越俎代庖 李代桃僵 取而代之】
鸠占鹊巢：“鸠”指斑鸠；“鹊”指喜鹊。比喻强占别人的房屋、土地、位置等。也作“鹊巢鸠据”、“鹊巢鸠居”“鹊巢鸠占”、“鸠夺鹊巢”、“鸠僭鹊巢”。
例：通俗来讲，淋巴瘤是原来正常的淋巴结或者淋巴系统慢慢地蜕化变质，最终发生了恶变；而淋巴结转移癌属于“鸠占鹊巢”，正常的淋巴结被恶变的“敌人”占领
越俎代庖：“越”越过；“俎”古代祭祀时摆祭品的礼器；“庖”厨师。比喻超过权限办事或包办代替。
例：病毒溯源要靠科学家们靠科学手段去探寻，其他人士，哪怕地位再高，也不能越俎代庖。面对病毒溯源问题，一些政客“代入感”太强，“入戏”太深，到头来只会沦为世界笑柄。
李代桃僵：“僵”枯死。借指以此代彼或代人受过。
例：平心而论，病人欠费跑路，让医生承担责任，的确不太合适。这种“李代桃僵”的做法，寒了医生的心，也决非防止欠费跑路的“抽薪良策”。
取而代之：指夺取别人的地位而由自己代替。现也指以某一事物代替另一事物。
例：在能源、环境等挑战日益严峻的当下，新能源汽车已成为汽车工业未来发展方向的代表，传统燃油车被取而代之的趋势不可逆转。
区别：含义侧重不同。“鸠占鹊巢”侧重强占别人的资源；“越俎代庖”侧重越过自己的职责去管别人所管的事；“李代桃僵”侧重以此代彼或代人受过；“取而代之”侧重取代、替代。

12.【防患未然 未雨绸缪】
防患未然：意思是指在祸患发生之前就加以预防
未雨绸缪：比喻事先做好准备

13.【势如破竹 势不可挡 势在必行 势如累卵 大势所趋】
势如破竹：比喻节节胜利，毫无阻碍。
势不可挡：指来势迅猛，不可抵挡。
势在必行：指从事情发展的趋势看，必须采取行动。
势如累卵：形容事态非常危险。
大势所趋：“大势”指整个局势。整个局势发展的趋向。
例：中国共产党势如破竹,把敌人赶出了中国领地，
数字化浪潮，势不可挡
健全和完善法律制度势在必行
实行动态清零政策是大势所趋

14.【进退维谷 骑虎难下 举步维艰 瞻前顾后】
进退维谷：“维”语气助词；“谷”山谷，比喻困境。无论是进还是退，都是处在困境之中。形容进退两难。
骑虎难下：比喻做某件事，进行有困难，但又不能停下来。（有困难但不能停）
举步维艰：“举步”迈步；“维”助词，无实义。形容行动困难或处境窘迫；比喻事情难办，每前进一步都很困难。
瞻前顾后：看看前面，又看看后面。形容做事之前考虑周密慎重。也形容顾虑太多，犹豫不决。
Eg：夹在长官与老师之间，他可真是左右为难，进退维谷
办成这件事困难重重，但大话已经说出去了，骑虎难下

15.【迫在眉睫 时不我待 迫不及待 当务之急】
迫在眉睫：形容事情已到眼前，情势十分紧迫。
例：当前，全球新冠肺炎疫情形势复杂严峻，不少地区新增病例有上升趋势。在缺乏治愈新冠肺炎特效药的情况下，通过大规模接种疫苗预防和控制疫情迫在眉睫。
时不我待：“我待”是“待我”的倒装，等待我。指时间不等人，要抓紧时间。
例：2020 年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，日照市发起“9+3”重点工作攻坚行动，全市上下正以时不我待的紧迫感，只争朝夕的精气神，锐意改革开放，聚力攻坚克难，全力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。
迫不及待：急迫得无法再等待。
例：每当遇到自己喜欢的书，他就会迫不及待地打开认真读。
当务之急：“当务”指应当办理的事。当前任务中最急切要办的事。
例：从脱贫攻坚到乡村振兴，人才是关键因素。吸引年轻人、留住年轻人，让年轻人留得更久、干得更好，既是当务之急，也是长久之计。
<区别>
含义侧重不同。“时不我待”侧重提醒人们珍惜时间；“迫在眉睫”侧重于已到眼前，常形容需要紧急处理的事情。“迫不及待”侧重心情急切。“当务之急”侧重指当前最急迫的事情，是个名词。

16.【源源不断 层出不穷 络绎不绝】
源源不断：“源源”连续不断的样子。形容连续发生，没有间断。
例：在历史长河中，农耕文明的勤劳质朴、崇礼亲仁，草原文明的热烈奔放、勇猛刚健，海洋文明的海纳百川、敢拼会赢，源源不断注入中华民族的特质和禀赋，共同熔铸了以爱国主义为核心的伟大民族精神。
层出不穷：“层出”接连出现；“穷”尽。接连出现，没有穷尽。
例：新时代，随着信息技术的迅猛发展，人类进入全媒体时代，各种传媒手段层出不穷，但是传统学刊仍有其不可替代的作用，特别是党刊在我国哲学社会科学发展和主流意识形态建构中仍然不可或缺。
络绎不绝：“络绎”接连不断的样子。形容行人车马来来往往，接连不断。
例：受近期雨水量大影响，京杭大运河进入盛水期，整个河道运输船舶络绎不绝，迎来夏季水运高峰。
<区别>
含义侧重不同。“源源不断”侧重事物连续出现不间断；“层出不穷”侧重事物不断出现，无穷无尽。“络绎不绝”侧重的是来来往往不断。
适用范围不同。“源源不断”“层出不穷”既可用于具体事物、又可用于抽象事物。“络绎不绝”多用于车马、船只、行人等可移动的事物。

17.【名副其实 当之无愧】
名副其实：名称或名声与实际相符合。也说名符其实。
例：数据显示，长假前 7 天银联网络的交易金额已逾 2 万亿元，整个假期全国共接待国内游客超 6 亿人次，“黄金周”可谓名副其实。
当之无愧：当得起某种称号或荣誉，无须感到惭愧。
例：我们把周总理称之为惊涛骇浪中的中流砥柱，他是当之无愧的。
<区别> 
“名副其实”侧重某人或某事物的名声与实际情况没有出入，至于名声好坏不一定，同时突出“名”和“实”。“当之无愧”侧重于指担得起某种名号或荣誉；

18.【委曲求全 削足适履 生搬硬套】
委曲求全：“委曲”曲意迁就。勉强迁就，以求保全。也指为了顾全大局而让步。
例：对于多数员工而言，因自身地位与企业完全不对等，即使内心对职场 PUA有“较真”的想法，也可能因面临解聘的风险而只好委曲求全。
削足适履：“适”适应；“履”鞋。因为鞋小脚大，就把脚削去一块来凑和鞋的大小。比喻不合理的牵就现成条件或不顾具体条件，生搬硬套。
例：各不相同的文明之间并不存在高下之分，西方式的“文明傲慢”以自身为先进标尺，要求其他文明削足适履，不仅对非西方文明十分不公，更背离和危害了人类文明多样性这一基本属性。
生搬硬套：“生”生硬。指不顾实际情况，机械地运用别人的经验，照抄别人的办法。
例：外地经验、以往做法当然有其可取之处，适当吸纳借鉴可以“站在别人肩膀上”更进一步、更高一筹，但决不能生搬硬套、机械照抄。每一项工作都需要适应当地特色，并且紧跟新趋势和新要求，如果只是一味模仿、全盘照搬，最终的结果很可能是“缘木求鱼”，图省事却误了事。
<区别>
含义侧重不同。 委曲求全 侧重的是为了保全而迁就；“削足适履”侧重的是为了适合某个框架而不合理的迁就；“生搬硬套”侧重于搬用别人的经验或方法，不涉及迁就或委屈自己。

19.【子虚乌有 虚无缥缈 扑朔迷离】
子虚乌有：指虚构的、不存在的人或事物。
例：一段时间以来，一些媒体特别是一些西方媒体对孔院有一些不实和歪曲报道，包括所谓的间谍问题，事后都被证明是子虚乌有。
虚无缥缈：“虚无”空虚；“缥缈”隐隐约约，若有若无的样子。形容空虚渺茫。
例：早期的网络文学创作者受制于年龄和阅历，对于现实生活缺乏把握能力，以致沉溺于虚无缥缈的幻想世界，在许多作品中基本看不到生活与时代的痕迹。
扑朔迷离：比喻事物错综复杂，难于辨别。
例：这件扑朔迷离的案子，让当大队长的舅舅忙的焦头烂额。
<区别>
含义侧重不同。“子虚乌有”侧重指不存在的人或事；“虚无缥缈”侧重虚幻，多形容虚幻的不现实的事物，也形容隐隐约约、忽隐忽现、若有若无的事物。扑朔迷离侧重于事情复杂，看不清真相。

20.【瞻前顾后 优柔寡断】
瞻前顾后：“瞻”向前看；“顾”回头看。看看前面，又看看后面。形容做事之前考虑周密慎重。也形容顾虑太多，犹豫不决。
例：改革越是到攻坚期、深水区，越需要破常规、闯雷区、动奶酪，决不能瞻前顾后、畏首畏尾。
优柔寡断：“优柔”犹豫不决；“寡”少；“断”决断。指办事犹豫不果断。
例：他有责任心，处事隐忍，看似优柔寡断、缺乏勇气，实则是肩上的担子要求他遇事必须三思而后行。
“瞻前顾后”还可用于形容办事谨慎、考虑周密；“优柔寡断”多用于形容人的性格。

21.【亦步亦趋 邯郸学步 人云亦云 随波逐流】
亦步亦趋：“步”慢走；“趋”快走。比喻自己没有主张，或为了讨好，每件事都效仿或依从别人，跟着人家行事。
例：世界上没有哪一个国家和民族能够通过亦步亦趋、走别人的道路来实现自己的发展振兴，也没有一条一成不变的道路可以引导所有国家和民族实现发展振兴。
邯郸学步：比喻模仿人不到家，反把原来自己会的东西忘了。
例：甲之蜜糖，乙之砒霜。如果把学习的希望都寄托在学霸的经验上，既可能不对“症”，以致贻误病情，更是变相地放弃了自身的努力，对自己不负责，最后可能落个邯郸学步。
人云亦云：“云”说；“亦”也。人家说什么自己也跟着说什么，形容没有主见。
例：读、重读、反复读那些可以把自己钉牢的书，或有助于理解事物，在大脑中形成自己的意义框架，避免人云亦云；或有助于理解人类社会和历史，及其背后的细节、逻辑，不再轻易惶惑。
随波逐流：随着波浪起伏，跟着流水漂荡，比喻自己没有主见，随着潮流走。
例：处身流量时代，知识和资讯仿若湍急河流。有的人难以自控，不由自主地随波逐流，被眼花缭乱的信息推着走，迷失于虚拟场景。
<区别>
含义侧重不同。“亦步亦趋”“人云亦云”仅强调模仿他人，没主见，不强调结果；“邯郸学步”体现出了盲目模仿的结果，侧重没学到，最后连自己的东西也失去了。“随波逐流”侧重从众，跟着大流走。

22.【矫枉过正 因噎废食 过犹不及】
矫枉过正：比喻纠正偏差做得过了头。
例：“轻传播”是对以往过于学理化的传播方式的纠正，但有时也不免矫枉过正。有些节目和出版物过于注重娱乐化，过于浅显。
因噎废食：因为吃饭噎住过，索性连饭也不吃了，比喻因为怕出问题，索性不干。
例：如果把遇到的问题简单地归咎于全球化，无异于一叶障目；出于对全球化的恐惧就筑起高墙、自我封闭，无异于因噎废食。
过犹不及：事情办得过火，就跟做得不够一样，都是不好的。
例：在官方回应中体现温度，也需注意把握分寸，过犹不及。一方面，官方信息发布需保持适当的“矜持”，在关怀和严肃之间把控平衡，避免从过分冷漠走向过度煽情；另一方面，官方信息的温度也需注意结合有关部门自身的职能和责任，做到有的放矢，恰如其分。
含义侧重不同。“矫枉过正”侧重改正过度；“因噎废食”侧重因怕挫折停止做该做的事；“过犹不及”强调做过度的结果也不好；

23.【高屋建瓴 高瞻远瞩 居高临下】
高屋建瓴：“建”倒水，泼水；“瓴”盛水的瓶子。把瓶子里的水从高层顶上倾倒。比喻居高临下，不可阻遏。也比喻能把握全局，轻松驾驭。
例：长久以来，历史在我们脑海中的印象，是烛照万里的规律总结，是高屋建瓴的宏大叙事。这虽然是正确的，但视角实在太高了，高到没什么人情味。即使有些讲述者有意放低视角，也只停留在庙堂之上、文武之间，关心的是一小部分精英。
高瞻远瞩：“瞻”视，望；“瞩”注视。站得高，看得远。比喻眼光远大。
例：这几年，国际国内形势深入演变，习近平总书记高瞻远瞩、深谋远虑，鲜明指出要胸怀“两个大局”，将其作为“谋划工作的基本出发点”，进一步揭示了我们所处的历史方位、所经历的历史进程。
居高临下：“居”站在，处于；“临”面对。占据高处，俯视下面。形容处于有利或优越的地位或态势；也形容身处高位而态度傲慢。
例 1：第 112 师官兵发现美第 2 师的车队正沿山路向南开来，便马上占领松骨峰东南侧高地，居高临下发起攻击。
例 2：人们常说，编辑工作是“为他人作嫁衣裳”。既担任编辑，就需甘心为人作嫁，把作者的成功，看得高于自己的成功，要真心诚意对待作者，而不能居高临下，把作者视为手下的臣民。
<区别>
含义侧重不同。“高屋建瓴”侧重不可阻挡之势，还含有轻松驾驭全局之意；“高瞻远瞩”侧重目光远大；“居高临下”侧重处于有利的态势，还含有身在高位态度傲慢之意

24.【格格不入 泾渭分明 水火不容 非此即彼】
格格不入：“格格”阻碍，隔阂。形容彼此不协调，不相容。偏正式；作谓语、宾语、定语；用于形容思想感情、言论等。
例：影视艺术作为书写历史、观照现实、畅想未来的文化阵地，作为培根铸魂的重要手段，理应绘就属于新时代的精神图谱与梦想之光。然而，目前在影视行业，一些与时代精神格格不入的现象还时有发生。
泾渭分明：泾河水清，渭河水浑，泾河的水流入渭河时，清浊不混。比喻界限清楚或是非分明。主谓式；作主语、谓语、宾语、定语；含褒义
例：在伊朗文化语境中，道德的标准总是清晰的、明确的，善恶之间总是泾渭分明的。
水火不容：比喻两个人或两种事物尖锐对立，不能相容。
例：虚拟世界与现实世界并非水火不容，通俗文学也完全可以与传统文学融合前行。也许，致力于再造世界、娱乐他人，习惯在虚拟世界遨游的网络作家们，终有一天会喜爱这人间烟火，认领一片地理的故乡，回归文学的故乡，找到精神的故乡。
非此即彼：“非”不是；“此”这个；“即”便是；“彼”那个。不是这一个，就是那一个。
例：高校应该建立多元灵活的学业管理制度，如休学、转学、肄业、结业等，让学生在毕业和“被清退”的非此即彼之外，还有更多更优的选择。这是研究生管理在数量越发庞大之后必须直面并加以解决的问题。
<区别>
含义侧重不同。“格格不入”侧重与周围事物、环境等的不相容；“水火不容”侧重互相抵触；“泾渭分明”侧重界限清楚；“非此即彼”侧重不是这个，就是那个，二者必居其一

25.【好高骛远 急功近利 好大喜功】
好高骛远：“好”喜欢；“骛”追求。比喻不切实际地追求过高过远的目标。
例：农业机械化是一个由低级到高级的发展过程，不能好高骛远，脱离中国农业发展的实际。
急功近利：“功”成功；“近”眼前的。急于求成，贪图眼前的成效和利益。
例：促进就业优先战略不是急功近利的“急就章”，而是着眼当前和未来的一项重要战略部署。
好大喜功：指不管条件是否许可，一心想做大事立大功。多用以形容浮夸的作风。
例：公共工程事关国计民生，但仍有一些地方官员好大喜功，把民生工程搞成劳民伤财的“形象工程”和沽名钓誉的“政绩工程”。
<区别>
含义侧重不同。“好高骛远”侧重不切实际追求过高目标；“急功近利”侧重贪图眼前利益，不顾实际情况而急于求成；“好大喜功”侧重不切实际的幻想，一心想做大事。

26.【耸人听闻 骇人听闻】
耸人听闻：“耸”惊动。使人听了非常震惊。
例：在新闻具有广泛影响力的时代，应避免使用耸人听闻的标题和博人眼球的图片，因为新闻的非批判性消费会损害事实的真实性。
骇人听闻：使人听了非常吃惊、害怕。
例：一名清洁工遭暴徒用砖块击中头部死亡，肆意袭警、刺杀香港立法会议员，其手段之残忍，骇人听闻、令人发指。
<区别>
含义侧重不同。“耸人听闻”侧重的是用歪曲、捏造、夸大等手段让人震惊；“骇人听闻”侧重的是事情本身极为恶劣，让人害怕。

27.【并驾齐驱 并行不悖 双管齐下】
并驾齐驱：“并驾”几匹马并排拉着一辆车；“齐驱”一齐快跑。并排套着的几匹马一齐快跑。比喻齐头并进，不分前后。也比喻地位或程度相等，不分高下。
例：推动体教深度融合，各地要坚持政府主导，部门参与，通过机构改革体教合一的教体行政部门，让体育与教育两驾马车并驾齐驱，融得深、合得紧。
并行不悖：“悖”违背，冲突。同时进行，不相冲突。
例：实践证明，保护和利用并不矛盾，保护给利用创造了条件，利用为保护提供了资源，二者可以相互促进、并行不悖。
双管齐下：“管”指笔。本指画画儿时两管笔同时并用，比喻从两方面同时进行。
例：对于民办职业教育，既要抓好监管规范，也要加快完善政策支持体系，如此双管齐下，才能真正让职业教育迎来春天。

28.【独善其身 置身事外 袖手旁观 明哲保身】
置身事外：指把自己放在事情之外，毫不关心。表示对事情不参与、不关心。
独善其身：只顾自己好，而不管别人的个人处世哲学。多用于人类命运共同体的语境，例如：环保、疫情等
例：网络安全是全球性挑战，没有哪个国家能够置身事外、独善其身，维护网络安全是国际社会的共同责任。
袖手旁观：把手笼在袖子里，在一旁观看。比喻置身事外，既不过问，也不协助别人。
例：老人摔倒了，大家都袖手旁观
明哲保身：因怕连累自己而回避原则斗争的处世态度
例：是棋子就要像棋子般遵从上司的命令，这是～和成功的秘诀。

29.【如火如荼 此起彼伏 风起云涌】
如火如荼：“荼”茅草的白花。像火那样红，像荼那样白。原比喻军容之盛。现用来形容大规模的行动气势旺盛，气氛热烈。
例：在国家对数字媒体技术、数字媒体艺术发展的大力扶持背景下，各高校数字媒体艺术类专业在我国的发展也如火如荼，因此数字媒体艺术类专业成为近年来的“热门专业”。
此起彼伏：这里起来，那里下去。形容接连不断。
例：每到清晨，村里雄鸡的啼鸣声此起彼伏，仿佛述说着东方红村庭院养鸡产业红红火火、蒸蒸日上。
风起云涌：大风刮起，乌云涌现。形容事物迅速发展，声势浩大。
例：放眼全球，新一轮科技革命和产业变革风起云涌，世界科技格局正面临重新洗牌。我们要顺应时代大势，紧紧牵住自主创新这个“牛鼻子”。
含义侧重不同。“如火如荼”侧重气氛热烈，气势好；“此起彼伏”侧重事物发展变化不断；“风起云涌”侧重新事物相继兴起；
感情色彩不同。“如火如荼”“风起云涌”含褒义

30.【一成不变 一以贯之 根深蒂固 积重难返】
一成不变：一经形成，不再改变。指守旧不变或固守成规。
例：社会在进步,法规自然也应随着时宜而做调整,不能一成不变。
一以贯之：贯：贯穿。用一种思想或理论贯穿于各类事物之中
例：做人的原则要一以贯之。

根深蒂固：比喻根基牢固，不可动摇。
例：对人类权利和尊严支持的思想在我国根深蒂固
积重难返：重：程度深。返：返回。形容长期养成的习惯难以改变。多指长期存在的不良习惯、弊端已经发展到了难以革除的地步。
例：坏风气要早抓早改,不能等到积重难返的地步。

