天下大事，必作于细
（与细节相关主题可用）
——素材运用示范——
【经典素材】
1972年，尼克松总统亲自来华访问，这是中国外交史上引人注目的重大突破。周恩来负责接待和谈判工作，他临事不惧和精细周到的作风给美国客人留下了深刻的印象。尼克松发现，周恩来具有一种罕见的本领，他对琐事非常关心，但又不拘泥于琐事之中。“对于周恩来来说，任何大事都是从注意小事入手这一格言，是有一定道理的。他虽然亲自照料每棵树，但也能够看到森林。”尼克松回忆说：“我发现，在机场欢迎我们的仪仗队是周恩来亲自挑选的。这些士兵身体健壮、魁梧，穿着整洁。周恩来还亲自为乐队挑选了晚宴上为我们演奏的乐曲，我相信，他一定事先研究过我的背景情况，因为他选择的许多曲子都是我所喜欢的，包括在我的就职仪式上演奏过的《美丽的阿美利加》。”“我们在北京的第三天晚上应邀去看体育和乒乓球表演。当时天已下雪。而我们预定第二天要去参观长城。周恩来离开了一会，通知有关部门清扫通往长城路上的积雪。”
1971年10月10日，埃塞俄比亚皇帝海尔·塞拉西来华访问，中国方面安排他到广州参观。在广州宴请塞拉西皇帝之前，周总理照例先去检查了一下宴会厅的布置。结果发现我方工作人员把人家的三色国旗挂倒了，他马上批评有关人员，改了过来。避免了一次外交失礼。
【事例梗概】
周恩来总理曾多次强调“外交无小事”，体现在1972年接见尼克松总统的清扫积雪，1971年的摆正埃塞俄比亚三色国旗。周总理以实际行动将注重细节这一优秀品质融入到外交工作中去。
【事例应用】
“泰山不嫌土壤，故能成其大；江海不择细流，故能就其深。”只有将每一处细节做好，才能迎来成功的曙光。常言“外交无小事”的周恩来总理就将此贯彻到极致，无论是1972年接见尼克松总统的清扫积雪，还是1971年的摆正埃塞俄比亚三色国旗，他都将“大国风范”和“细节真诚”完美融合起来，展现了我国的文化自信。2018年，我们国家已改革开放40周年，从量变到质变，更需要我们重视改革过程，落实好其中的每一个细节，从而真正实现中国梦的宏伟蓝图！
——其他素材积累——
【事例一】
苏轼与好友谢景溢结伴郊游，两人边走边谈，甚是高兴。突然一个东西从树上掉了下来，两人定睛一看，原来是一只受伤的小鸟。苏轼凑过去刚想伸手将小鸟捧起来，谢景溢却抢先一脚把小鸟踩死了，并且说：“兄台何必为一只惊吓了我们的飞禽耗费心思，走吧！”
郊游回来，苏轼便与谢景溢断交，有朋友问他何以至此，苏轼语出惊人：“轻贱生命之人，不可为交。若此人得势，定会把别人的生命不放在眼里，定会作出祸人利己，祸国殃民的事来。”朋友将信将疑，多年以后，谢景溢果然成为一代奸臣，杀戮无数，苏轼也险遭毒手，时人叹苏轼见微知著的本领。
【事例二】
“少了一枚铁钉，掉了一只马掌；掉了一只马掌，瘸了一匹战马；瘸了一匹战马，败了一次战役；败了一次战役，丢了一个国家。”数百年来，这首古老的英格兰民谣，代代相传，广为传唱。它叙述的是一段真实却又无情的历史。
为抢夺英王国的权杖，英格兰的王室查理三世与兰加斯特家族的亨利伯爵已相互厮杀了30年。1485年的冬季，在波斯沃斯城郊的荒原上，双方最后的一场较量打响了。
两军对垒，但见刀光剑影、旌旗猎猎；只闻战马萧萧、锣鼓铿锵。查理三世气宇轩昂，策长鞭，挥长剑，主动出击；千军万马紧随其后，步步紧逼；而对方则连连后退，身后的不远处，则是一片辽阔的沼泽，泛着绝望的寒光。
查理三世似乎已经看到了胜利女神灿烂的微笑。突然，战马一个趔趄，查理三世跌翻在地。众官兵误以为统帅中箭阵亡，顿时军心大乱，慌作一团。亨利伯爵趁势大举反攻，在阵前生取查理首级，不仅化险为夷、转败为胜，而且从此将英格兰置于都锋王朝的统治之下。
原来，决战前夕，马夫在给查理三世的战马替换铁掌时，少了一枚钉子，一时寻觅不得，马夫便草率地将就着过去了。谁能料到，就在发起总攻的关键时刻，那只少钉了一枚铁钉的马掌偏偏松掉了，马既失蹄，查理三世怎能不摔倒在地？
【事例三】
上个世纪70年代，美国一位名叫洛伦兹的气象学家在解释空气系统理论时说，一只南美洲亚马逊河流域热带雨林中的蝴蝶，偶尔扇动几下翅膀，可能两周后会在美国德克萨斯引起一场龙卷风。其原因在于：蝴蝶翅膀的运动，导致其身边的空气系统发生变化，并引起微弱气流的产生，而微弱气流的产生又会引起它四周空气或其他系统产生相应的变化，由此引起连锁反应，最终导致其他系统的极大变化。
蝴蝶效应说明，事物发展的结果，对初始条件具有极为敏感的依赖性，初始条件的极小偏差，将会引起结果的极大差异。
【事例四】
美国福特公司名扬天下，不仅使美国汽车产业在世界占居熬头，而且改变了整个美国的国民经济状况，谁又能想到该奇迹的创造者福特当初进入公司的“敲门砖”竟是“捡废纸”这个简单的细节呢？
那时侯福特刚从大学毕业，他到一家汽车公司应聘，一同应聘的几个人学历都比他高，在其他人面试时，福特感到没有希望了。当他敲门走进董事长办公室时，发现门口地上有一张纸，他很自然地弯腰把它捡了起来，看了看，原来是一张废纸，就顺手把它扔进了垃圾篓。董事长把这一切都看在眼里。福特刚说了一句话：“我是来应聘的福特。”董事长就发出了邀请：“很好，很好，福特先生，你已经被我们录用了。”这个让福特感到惊异的决定，正是源于他那个将纸扔进垃圾桶的小细节。从此以后，福特开始了他的辉煌之路，让福特汽车闻名全世界。
——名言警句积累——
 1.堤溃蚁穴，气泄针芒。
 2.勿以恶小而为之，勿以善小而不为。
 3.成大业若烹小鲜，做大事必重细节。
 4.大礼仍辞小让，细节决定成败。
 5.小事成就大事，细节成就完美。
 6.1%的错误会带来100%的失败。
 7.把每一件简单的事做好就是不简单；把每一件平凡的事做好就是不平凡。
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