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展鸿2024年浙江省事业单位统考模拟卷（二）                                《综应》参考答案
一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50分）
案例一
问题：结合给定材料，谈谈“小哥码”带来的积极影响。（20分）
要求：全面准确，条理清晰。不超过300字。
【参考答案】
1.提高工作效率。一码通行，小哥可以扫码获取小区楼宇分布信息，便捷送餐流程；2.享受关爱服务。小哥可以享受“暖新导航”“安新公寓”“爱新基金”等多种便捷功能和关爱服务。3.提供学习平台。开设“交通安全”和“亮码送单”必学课堂，小哥可以学习安全驾驶知识和文明送单规范。4.增设安全屏障。物业能够查看骑手身份，回溯通行记录；“一键投诉”不服从小区管理、骑行过快或举止不文明的骑手。5.规范基层治理。便于政府摸清底数，掌握全市骑手群体数量、流动状态等情况，推动小哥加入基层治理。6.推动行业发展。助力小哥身份验证电子化、出行数字化、送单规范化，方便政府对外卖企业、小哥和餐饮店的动态管理，规范平台和骑手行为。（295字）
案例二
问题：文化“两创”指的是中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展。现在，衢州宣传部门想在公众号上推介衢州在文化“两创”方面的讯息，请你为其写一篇宣传推介文章。（30分）
要求：内容全面、具体；有逻辑性，语言流畅；字数不超过600字。
【参考答案】
擦亮“南孔圣地”文化金名片
衢州不断加强对传统优秀文化的深入挖掘探索，以文化“两创”为着力点，不断擦亮“南孔圣地·衢州有礼”文化金名片，创新开启文化传承发展。
融入时代，创新传承发展篇章。立足南孔文化基因打造城市品牌，陆续制定出台文件，举办系列活动，推动儒学文化赓续与弘扬；实施古城复兴工程，结合历史与现代，引入多元生态，策划文旅活动；引进顶级专家，成立技术培训基地，擦亮非遗品牌，传承非遗技艺。
以文化人，引领精神风气之先。解码南孔文化的人文基因，提出新时代人文精神，指引民众精神文明素养持续提升；积极打造公共文化服务综合体、精神文明加油站、有礼志愿服务点等阵地，提升了群众文明体验感，涵养了当地的精神文明。
深入乡土，唱响文化幸福之歌。衢州纵深推进“两创”工作，唤醒群众文化意识和文化需求，使其成为优秀传统文化的传承者；挖掘民间乡土资源、打造文化品牌促进村落产业发展，形成特色文化融合产业链，共同促进文化传承发展，让乡村文化不断迸发出新活力，真正走向“诗和远方”。
如今的三衢大地，同时兼具历史的厚重、时代的脉搏、未来的遐想，在传统文化“两创”的滋养下持续焕发蓬勃生命力。扎根在这片精神富裕之土的文化根脉，在未来会蔓延得更深、更远。（计空格600字）
二、作文题（阅读以下材料，然后根据后面的要求作答。50分）
问题：根据给定材料，围绕“新质生产力”这一话题，自拟题目，自选角度，写一篇议论文。
要求：1.主旨明确，结构完整，思路清晰；
2.内容充实，论述深刻，语言流畅；
3.结合给定材料，但不拘泥于给定材料；
4.字数1000～1200字。
【参考范文】
向“新”而行  培育新质生产力
党的二十大以来，习近平总书记明确提出新质生产力这个概念和发展新质生产力这个重大任务。发展新质生产力是当前时代发展的迫切需要，也是新时代中国经济转型升级的战略导向。近年来，党中央作出一系列重大决策部署，要求把深化高层次改革开放、推进高水平科技自立自强、加快构建新型劳动者队伍等战略任务落实到位，为推动培育新质生产力打牢基础，为发展新质生产力提供坚实保障。
聚“新”势，深化改革开放，为新质生产力营造良好环境。发展新质生产力既是发展的命题，也是改革的命题。加快形成与新质生产力相适应的新型生产关系，是当前各地在发展实践中的迫切需要。这就要“以扩大开放促进深化改革，以深化改革促进扩大开放，为经济发展注入新动力、增添新活力、拓展新空间。”党的十八大以来，我国各地为深化改革做出的努力——从2013年首设上海自由贸易试验区到2024年沿海邮轮口岸扩大免签入境，再到搭建多个国际经贸平台，一步步深化高层次改革开放，亦是一步步转向高质量发展。只有不断深化结构性改革开放，才能为培育新质生产力营造良好的环境。
蓄“新”力，加快科技创新，为新质生产力提供发展动力。前沿技术和颠覆性技术能够催生新产业、新模式、新动能，是新质生产力的重要来源。要强化国家战略科技力量，发挥好企业创新主体作用，高效整合科技资源协同攻关，瞄准前沿领域，坚决打赢关键核心技术攻坚战，促进前沿技术和颠覆性技术加速涌现。台州突出构建现代化产业体系，以科技创新为引领，统筹推进新兴产业壮大、未来产业培育，加强科技创新和产业创新深度融合，成功推动高科技领域关键技术攻关。创新是引领发展的第一动力，只有加快科技创新，才能为新质生产力提供源源不断的动力。
赋“新”能，强化人才培育，为新质生产力提供人才支撑。加快形成新质生产力离不开全方位、高素质的人才队伍。要畅通教育科技人才良性循环，加快培育新型劳动者队伍，持续强化国家战略人才力量，大力造就能够创造新质生产力的战略人才和能够熟练掌握新质生产资料的应用型人才。金华职业技术学院成立航空工程学院，整合了校内飞机机电设备维修、无人机应用技术等6个专业的资源，创新人才教育模式，填补了航空业高技能人才需求缺口，正是浙江在培育新型职业人才的道路上高歌猛进的体现。唯有加快完善人才培育体系，强化业务精、高素质的人才队伍建设，方能夯实培育新质生产力的人才基础。
风劲好扬帆，奋进正当时。发展培育新质生产力是一场持续激烈的“竞速跑”，也是一场持久的“马拉松”。我们要坚定信心，锚定目标，铆足干劲，以改革开放、科技创新、人才培养赋能厚植新质生产力发展的沃土，新质生产力的“新”力量就将不断涌现，走向高质量发展的未来。（计空格1125字）

[bookmark: _GoBack]
1

image1.GIF
HEEEES

ZHANHONG EDUCATION




