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一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50分）
案例一
问题：以上材料反映了当前快递送货上门存在的问题，请提出解决措施。（20分）
要求：条理清晰，对策建议合理、可行，针对性强。不超过350字。
【参考答案】
1.加强培训管理。快递公司定期对快递员进行培训，熟悉行业新规和相应配送规则，提高服务质量；设立行业协会，设定行业规范，对企业实施监督。2.搭建沟通平台。加强快递公司和商家之间的沟通，通过平台留言、反馈、附加服务功能等，让信息更加通达，提高沟通效率，减少误会。3.优化反馈机制。通过平台、消协等渠道畅通反馈机制，及时收集处理投诉，同时鼓励消费者对服务进行评价和反馈，持续优化服务模式。4.优化配送策略。根据消费者的需求，设置不同定价模式，为消费者提供多种配送方式供消费者选择；引入先进的物流技术和设备，优化配送路线，提高配送效率。5.合理公开定价。根据商家和消费者的实际情况合理调整价格，共同分摊快递费用，公开服务标准和收费标准，让消费者明白自己所享受的服务和支付的费用，确保合理公平。（337字）
案例二
问题：根据给定材料，就浙江省“未来工厂”建设情况写一篇简报，呈送给相关部门领导参阅。（30分）
要求：题目自拟，观念鲜明；论述深刻，结构完整；不超过600字。
【参考答案】
关于浙江省“未来工厂”建设情况的简报
未来工厂是指广泛应用新一代信息技术革新生产方式，引领新智造发展的现代化工厂。近年来，浙江制造业在迅速发展的同时也遭遇系列难题，如生产效率低、国际竞争力不足、企业数字化水平低等，而打造未来工厂能够示范引领行业加快数字化转型和智能化升级。具体情况如下：
未来工厂实现降本增效。人机协作，节约人力成本，提升生产效率；借助数字平台，分析控制能耗，减少能源消耗，降低企业运营压力；通过数字技术，实现远程操控生产，采集数据整合信息，排出最优方案。未来工厂纵向连接各种信息，不断优化企业生产和组织方式。
未来工厂提升产品价值。与专业院校合作，研发大数据平台，一键回溯、精准定位问题产品；通过定期数据分析改进生产，提高产品合格率；研发数字平台，开发柔性生产能力，满足个性化需求。未来工厂推动浙江制造向价值链中高端攀升。
未来工厂重构产业生态。秉持“零库存”理念，采取新生产模式，压缩库存周转时间，缩减仓库面积，重塑生产面貌；接入数字平台，实现库存协同管理，带动上下游企业变革；政企合作，上架多种应用服务，进行互联互通。未来工厂促进产业整体智造升级。
未来工厂在一定程度上破解了浙江制造业发展的难题，缩小了与国际领先水平的差距。日后，必须更加重视未来工厂的建设，让其助力浙江智造的成效不断显现。（计空格600字）
二、作文题（阅读以下材料，然后根据后面的要求作答。50分）
问题：根据给定材料，围绕“做一粒好种子”话题，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。
要求：1.主旨明确，结构完整，思路清晰；
2.内容充实，论述深刻，语言流畅；
3.结合给定材料，但不拘泥于给定材料；
4.字数1000～1200字。
【参考范文】
做一粒“好种子”  实现伟大梦想
种子，是生命的开端，是希望的象征。袁隆平院士曾说：“人就像种子，要做一粒好种子。”他饱含着对党和祖国、人民的热爱，一辈子躬耕田野，脚踏实地地把论文写在祖国大地上。一生为民谋稻粱的他，成为了这句话最好的注脚。传承是最好的纪念。作为新时代的奋斗者，我们应当传承前辈精神，做一粒有追求、有责任、有活力的好种子，实现人生价值，为国家发展贡献力量。
坚定理想信念，做一粒有追求的好种子。每一粒种子，都怀揣着破土而出的渴望，那是对生命的敬畏，对阳光的向往。“心有所信，方能行远。”信念是我们前行的动力，更是我们突破困难时最坚实的依靠。袁隆平院士立志要让杂交水稻的种子，洒满中华大地，让每一个中国人手中的饭碗都能牢牢端紧。功夫不负有心人，五十多年的汗水汇聚，让杂交水稻的亩产曾一次又一次被刷新。坚定的信念犹如照亮人前进的灯塔，在黑暗中给予人前进的方向。我们要坚定理想信念，将个人的梦想融入国家富强、民族振兴、人民幸福的伟大中国梦之中，以梦想为鞭，大步向前，勇做新时代奋斗者。
砥砺实干担当，做一粒有责任的好种子。实干担当不仅意味着“有勇气”，更是一种精神标杆。在实现梦想的道路上，必然会遇到各种困难和挑战，只有敢于担当、勇于拼搏，才能战胜困难，实现梦想。时代楷模徐利民在任浦江县委宣传部部长期间，为延续文化根脉，他积极配合学者研究，成功揭秘“10万年水稻演化史”，推动上山文化去中国国家博物馆办展，让其成为首个在国家博物馆开展的中国“百年百大考古发现”。在实现伟大梦想的征程中，我们每个人都应该肩负起自己的责任，勇于担当、敢于作为，以实干精神和顽强意志，努力攻克前进道路上的各种难题，为实现人生价值而努力奋斗。
勇敢创新变革，做一粒有活力的好种子。创新是时代发展的动力，是民族进步的灵魂。在当今时代，科技发展日新月异，社会变革风起云涌，只有不断创新、积极拥抱变革，才能跟上时代的步伐，实现自身的价值。新农人“渔博士”沈杰通过创新科技，全面驱动传统渔业的数字化，他研发的鱼塘传感器系统提高了每亩鱼塘年收入，智慧渔业大数据平台联接起上万个多个鱼塘，为上千名养殖户提供物联网监控服务，并辐射至长三角水产养殖重点区域。因此，只有培养创新思维，积极探索新的方法，才能不断地推动工作跨越式发展，为实现人生价值注入新的活力和动力。
“志之所趋，无远弗届，穷山距海，不能限也。”实现伟大梦想的征程已经开启，我们要努力做一粒“好种子”，坚定理想信念、砥砺实干担当，勇敢创新变革，为实现中华民族伟大复兴的中国梦绽放出绚丽的光彩！（计空格1100字）
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