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展鸿2024年浙江省事业单位统考模拟卷（一）                            《综应》参考答案
[bookmark: _Hlk119860172][bookmark: _GoBack]一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50分）
案例一
问题：根据材料，分析我国发展低空经济的主要做法。（20分）
要求：全面、准确，有条理；字数不超过300字。
【参考答案】
1.完善政策保障。出台支持政策批准，建立试验区，覆盖多应用场景。2.提供资金支持。设立产业基金，通过市场化方式组建专项基金，引导投资机构、境内外资本市场进行投资融资。3.加强质量管理。构建优质产品体系，优化提升安全监管和标准规范；共建共享共用航空信息，科学配置低空空域资源，保障安全飞行；颁发生产许可证，保障批量化生产。4.打造应用场景。以试验区应用场景为基础制定行业标准，探索场景应用。5.推动差异化发展。打造产业园区，根据自身资源禀赋、产业发展方向，多元化、差异化发展园区，避免同质化竞争。6.加强技术研发。围绕发动机和飞行控制两大核心，推动关键技术升级，培育优质多元配套企业主体。（287字）
案例二
问题：给定材料是介绍浙江加强“三支队伍”建设的新闻通讯稿，请为它撰写一则短评，与该通讯稿一同刊发。（30分）
要求：1.题目自拟，观点鲜明；
2.论述深刻，结构完整；
3.字数不超过600字。
【参考答案】
加强“三支队伍”建设    推动人才和浙江“双向奔赴”
为落实“大人才观”，有效推进人才工作，浙江全面加强“三支队伍”建设，推动各类人才在社会建设中各尽其才、大显身手。
开展教育培训，锻造高素质干部队伍。以干部教育培训为抓手，围绕发展需求，开展专业化培训，提升干部能力。举办专题研修班，选派干部外出学习经验，提高招商服务能力。开设数字化培训课程，涵盖内容广，教学形式多样，增强教学效果。通过教育培训，提高干部专业素质。
完善人才政策，锻造高水平创新型人才队伍。绘制产业人才需求图，构建人才引育指数体系。整合政策资源，叠加业绩奖励机制，以“一产业一政策”模式引才。推动人才评价机制放权松绑，探索多元遴选机制，为特优人才提供支持。通过用更加有效的人才政策“工具箱”，培养高水平创新型人才队伍。
拓展发展通道，锻造高素养劳动者队伍。学校开展自主技能等级认定，围绕当地主导产业，促进学生掌握岗位实操技能。开展企业技能等级自主认定，在参照国家标准的同时，侧重专业知识的融合运用，更贴合岗位实际需求。将自主评审的技能等级与企业内部晋升职级、员工技能补贴挂钩，提高高技能人才待遇，设立专门节日，提高社会地位。
浙江各地加强“三支队伍”建设，在全社会营造出尊重、包容、开放的人才生态，推动人才和浙江“双向奔赴”。（计空格600字）
二、作文题（阅读以下材料，然后根据后面的要求作答。50分）
问题：根据材料主旨，围绕“优化营商环境”话题，自选角度，自拟题目，写一篇议论文。（50分）
要求：1.主旨明确，结构完整，思路清晰；
2.内容充实，论述深刻，语言流畅；
3.不拘泥于给定材料；
4.字数1000～1200字。
【参考范文】
优化营商环境  助推经济高质量发展
良好的营商环境是经济发展的助推器。习近平总书记在党的二十大报告中强调，“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”。营商环境就是生产力，抓营商环境就是抓发展。优化营商环境仍需集聚众力、精细施策，增强投资吸引力，提高市场开放度，推动经济发展质量和效益不断提升。
提供高效协同的政务服务，以一流营商环境增强经济发展效能。营商环境好不好，企业最有发言权。政务服务好了，制度成本低了，企业投资兴业才能更有底气了。提供高效协同的数字政务，不是简单把政务管理搬到线上的“物理变化”，而是实现流程再造、效率提升、治理优化的“化学反应”。浙江湖州打造“有事就找企服中心”，汇集诸多政务服务平台，查漏补缺，形成闭环，提供全周期、全链条、全天候的系统性服务，给企业和群众带来实实在在的便利。因此，必须要持续提升政务服务效能，实现政务服务从“能办”向“好办”转变，助力优化营商环境。
打造高度集聚的产业生态，以一流营商环境释放经济发展潜力。提高流通效率、降低物流成本，对于提升企业效益十分重要。通过发挥产业集聚优势，不断提高企业原材料与产品的就近配套率，有效降低企业成本，才能吸引更多优质企业集聚，形成良性循环。杭州瞄准产业生态圈，发展多条细分产业链，实施产业链链长制，推动先进制造业产业体系高度集聚，进而形成高度集聚的优质产业生态吸引企业入驻，实现“产业链招商”。因此，优化营商环境必须要放大产业集聚效应，打造优质产业生态，从而吸引优质企业，推动经济发展。
构建公平竞争的市场机制，以一流营商环境激发市场主体活力。公平竞争的市场机制对于优化营商环境来说至关重要，能够调整资源配置、降低市场成本，激发经营者的活力和创造力，同时更是完善市场经济的关键所在。便捷高效、公平竞争、稳定透明的营商环境，重信践诺的政策措施，意味着稳定的预期。在作投资决策时，一些企业宁可承担更高的土地成本、人力成本，也不愿意拿着补贴和优惠去营商环境相对滞后的地区。对此，我国加快建设全国统一大市场，破除地方保护壁垒，构建公平竞争的市场机制，实实在在为企业发展提供公平竞争的沃土。因此，要构建公平竞争的市场经济体系，消除阻碍先进优质生产要素自由流动的壁垒，才能有效激发市场主体活力。
优化营商环境只有进行时，没有完成时。新征程上，要把优化营商环境摆在更突出位置，不断提供高效协同的政务服务，打造优质产业生态，构建公平竞争的市场机制，助力企业降本增效，让一流营商环境成为我国经济发展的“金字招牌”，让企业在这里安心扎根、不断做优做强做大。（计空格1100字）
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