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ZHANHONG EDUCATION



                                              让学习更快乐  让考试更简单


展鸿2025年公务员考试录用模拟卷（一）                                《申  论》
注意：

1.本卷为全主观题，请用黑色字迹的钢笔或签字笔在答题纸上作答，直接在试卷上作答无效；

2.请在试卷、答题纸上严格按要求填写姓名、填涂准考证号；

3.本卷总分100分，考试时间为150分钟；

4.特别提醒：请在答题纸规定的区域内作答，超出答题区域作答无效。
一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50分）

案例一
资料1
2019年7月，F市S区在M社区试点，成立了首家社区“居家养老合作社”。合作社是以专项基金为资金支持，以专业社工团队为技术支持，整合多元养老服务力量参与，以各类养老服务项目为服务载体的一种“多元合作互助”的居家养老新模式。

这种模式通过政府购买引进专业社工，调研辖区老人的需求，为合作社设计相关服务，并整合辖区各类资源，包括辖区企业、孵化和培育的社区社会组织，热心居民骨干，等等。社区居家养老合作社再将这些资源以及纳入合作社的社员进行分类，包括精准受益、普惠受益、爱心慈善、志愿服务、医养服务、文体服务、便民服务社员七大类。其中，精准受益社员是指60岁以上生大病、失能、残疾，70岁及以上孤寡，80岁及以上空巢独居的老人。合作社以经费支持社员队伍、志愿服务社员队伍、医养服务社员队伍、文体服务社员队伍、便民服务社员队伍等5支队伍，为社区居民提供各项一体化服务。

街道以项目化的手段运营居家养老合作社，同时引进专业的第三方评估机构来评估社会服务项目开展的成效。专业评估包括立项、中期和末期评估，分别在项目开展初期、中期、末期进行。评估方式包括自评、实施项目资料评估、项目展示交流会等。在评估之后，评估方会出具项目立项建议、中期和末期评估结果及建议。同时，发挥合作社内监委会的作用，以合作社目标为导向，通过月度汇报、定期收取建议的方式跟进合作社服务的开展，并针对性地进行调整和完善。

社区居家养老合作社统筹社内各类社员，分层发挥不同社员在居家养老服务中的角色和功能，构建服务丰富化、社员活跃化、组织多样化、资源聚焦化的多元互助合作居家养老模式，实现由传统居家养老模式向新型居家养老模式转型。

资料2

W市C区“爱老幸福食堂中央厨房”建筑面积约1500平方米，总投资800余万元，为了能让辖区老年人吃上“安全、营养、放心的热乎饭”，区委、区政府高度重视、精心部署、认真谋划，采取会议研究、实地考察、摸底调查、评估调研等切实有效的措施，扎实开展选址规划、场地装修、布局设计、设备采购、人员招聘等各项前期准备工作，2019年，该爱老幸福食堂中央厨房正式启动投入运营。

为了将助餐、配餐、送餐落到实处，由C区区属国有企业H投资开发有限公司全面负责“爱老幸福食堂中央厨房”建设和运营工作。“爱老幸福食堂中央厨房”共设置了分拣区、切配区、烹饪区、面点区等10大功能区，配备了35名厨房工作人员，以及热风循环高温消毒柜、餐具清洗烘干线、立式电炸炉等37种符合国家质量标准的餐厨设备。同时，中央厨房还购置了7辆小型厢式送餐车辆，配备了58名社区专职工作人员，具体负责各社区老年日间照料中心“幸福食堂”送餐、配餐工作，因地制宜合理规划配送路线，确保辖区老人能够吃到热腾腾的午饭。

根据服务对象身体状况和季节变化，“爱老幸福食堂中央厨房”充分考虑老年人饮食习惯和禁忌，聘请专业营养师研究制定软硬合适、荤素搭配、营养丰富、合理均衡的套餐食谱，注重菜品多样性，确保一周菜谱不重样，同时配以流食、素餐、无糖餐等个性化膳食，着力保证老年人饮食品质。在此基础上，C区还协调专业化社会企业，进一步丰富“中央厨房”配餐体系，实现老年人服务高质量、多样化。
此外，为着力解决老年人点餐配餐送餐信息互联、居家养老服务信息互通、服务质量互评等业务承载和服务监管问题，实现老人网上预约、在线下单、100%回访，C区于2019年下半年启动实施养老服务信息平台项目，通过信息化手段为全区6200多名享受政府购买服务的老人提供更精准、更细致的服务，切实解决与老年人日常生活密切相关的助餐、助医、助洁、代购、代办等实际困难，真正让广大老年人共享居家和社区养老服务改革发展成果。

资料3

2019年11月20日起，N市J区T社区志愿者们可以在支付宝里存储公益时间，为自己兑换养老服务，整个流程引入了区块链技术，防止信息丢失或被篡改。J区也是全国首个把“时间银行”搬上区块链的地区。

在“时间银行”看到一对70多岁的空巢老人发送的订餐送餐需求后，N市95后志愿者小王恰巧有空，立刻点击“接单”，把热乎乎的饭菜从老年人服务中心送到老人家里。他这次积累了志愿时间0.5小时，将来在自己需要的时候可以兑换相应的服务。

存公益之爱、取养老之需——“时间银行”这样的创意，既叫人眼前一亮，更叫人心生暖意。如何让为霞尚满天的晚年在爱与陪伴中度过，这大概是所有人都会关切的情感人生。只是，不是每个人都有儿孙绕膝的福气，那么，公共服务就得为高质量的养老格局兜底。

“时间银行”的创意，让人联想起H市“绿康阳光家园”养老院。据说，搬入这个养老院的年轻人，每个月只要支付300元租金即可入住，但同时每个月必须为老人提供至少20个小时的志愿服务。志愿服务的形式可以多样——教老人使用智能手机，陪老人们一起看电视电影，进行书画、音乐、舞蹈、插花等教学。

从存储服务的“时间银行”到“老少融合”的养老模式，这些具体而微的创新创意，为沉重的养老话题打开了一扇温情的窗。

老龄化的步伐，已经飞驰而至。截至2018年年底，我国60岁及以上的老年人口超过2.49亿人，占总人口比例达到17.9%。与此同时，养老成本逐步提高，服务人员捉襟见肘。激活志愿服务的滴水成海之力，真正实现“帮老人等于帮自己”，借助5G语境下区块链等迭代技术的杠杆效应，为技术养老找到更多的暖心之路。
问题：结合资料，总结概括我国在养老方面有哪些创新，并指出其特点。（25分）
要求：全面、准确、有条理，不超过350字。
案例二
资料1

一字之差，差点令一家电商店家关张，也引发了人们对“薅羊毛”行为的讨论。

2019年11月，某电商店家发布了一条脐橙售卖信息，因操作失误，将26元4500克的脐橙写成了26元4500斤。这条信息被一博主（以下简称A）发现，随后A带领1万多粉丝前往该店铺，以每单26元的价格购买4500斤脐橙，一晚上下了几万个订单，店铺的脐橙销售额超过576万，这意味着店铺需要发货9亿斤。差额巨大，店铺无法按发布的错误信息发货，电商平台的相关规定使得该店不得不给买家支付大量的赔偿金。店铺损失惨重，最终发布道歉信，请求网友收手。

随后，A在自己专门带领粉丝“薅羊毛”的群里称“没啥好说的，各凭本事”，随即发布了投诉截图，号召粉丝们投诉店家虚假宣传——消费者购买了26元4500斤脐橙店家却不发货。

根据该平台规定，一旦投诉赔付成功后，店家需要赔偿客户实际交易金额的30%，上限不超过500元，这笔钱来自于店家交给平台的保证金，而下单者可以借此获得每人432元的赔付。

事件发酵后，店铺店主在首页发布公告称，自己操作失误导致标题详情设置错误，却引来了大量订单，涉及700万元金额。现在不仅无法正常发货，还被已经下过订单的买家投诉，请求已经下单的买家进行退款。

到11月5日，有网友发现电商平台上已经搜索不到该店铺。平台在11月7日发布公告，称电商平台在发现异常情况后，第一时间将这家店铺“保护”起来，以避免更大损失，亦会在法律、规则允许的情况下，尽最大可能减少各方损失。

根据平台规则，如果店铺存在违规行为且违规记录达到一定分值，店铺便会被平台屏蔽，少则7天，多则1个月及以上。这也是店主请求买家不要投诉的原因之一。

在电商平台发布相关公告当天，A所在的社交平台亦发布消息，称事件发生后第一时间联系了A，该博主已承认其错误行为，并就此事深刻反省道歉。同时社交平台亦已封禁其账号，直至妥善处理好此次事件。

经过多日的协商，很多客户对此表示理解，愿意退款处理。店主表示以后会正常运营，细致检查产品信息，避免再次出现此类情况。

资料2

蹲点秒杀、会场抢券、每天领红包、盖楼……如果你只在平台上简单地“买买买”，这些词会让你怀疑自己是不是用了个假平台，但在“羊毛党”眼里，这些词简直再熟悉不过，每年的大型促销日，就是他们的狂欢日。对于大多数“羊毛党”来说，“薅羊毛”通常是利用平台优惠规则、叠加优惠券等方式，以远低于正常价的价格购买商品。

现年18岁的小恒是一名大专在读生。2018年8月，尚未成年的小恒抱着法不责众的心态开始尝试，屡次得手后就变得一发不可收拾。接下来的10个月间，他在某电商平台陆续购买了录音笔、阅读器、拉杆箱等商品，骗取退款后不退货给商家。大部分商品都被他出售牟利，诈骗金额共计人民币3.7万余元（其中2.7万余元系成年后骗取）。案发后，小恒的父母四处筹钱，向该电商平台退赔了全部损失。

无独有偶，程序员小黄使用脚本程序在某母婴App批量虚假注册了20万个账号，并筛选出2万多个可以参加“奶粉买一赠一活动”的账号进行出售谋利。结果导致约有2万多桶奶粉通过这个途径被“羊毛党”薅走。
资料3
根据我国《合同法》第五十四条规定，下列合同，当事人一方有权请求人民法院或者仲裁机构变更或者撤销：（一）因重大误解订立的；（二）在订立合同时显失公平的。一方以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危，使对方在违背真实意思的情况下订立的合同，受损害方有权请求人民法院或者仲裁机构变更或者撤销。当事人请求变更的，人民法院或者仲裁机构不得撤销。

在商家操作失误导致网络平台上所标注的价格和实际的价格差距巨大的情况下，店主是可以依法要求变更或者撤销交易合同的。合同撤销之后，商家所收的货款应该退还给消费者，如果货已经发出去了，消费者应该将货退还给商家。

“薅羊毛”行为一般来说并不违法，但不道德，从某种程度来说，有悖《民法》理论中的诚实信用原则，却难以追责。但如果是“羊毛党”利用商家过失或平台漏洞，恶意注册大量账户刷单来“薅羊毛”，则有可能涉嫌侵犯公民个人信息罪以及诈骗罪；如果存在故意炒作，则可能有虚假宣传之嫌；如果在“薅羊毛”过程中存在刷单和虚假交易，骗取平台的补贴，可能涉嫌诈骗。
问题：结合资料，谈谈如何遏制恶意“薅羊毛”的行为。（25分）
要求：条理清晰，针对性强，不超过400字。
二、作文题（阅读以下材料，然后按后面的要求作答。50分）

“你的幸福是什么？”不同的人，对幸福有不同的定义。一高一低之间，每一座城市都有属于自己的幸福节奏。新时代，人民期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境，这些成为人民幸福的“最大公约数”，既是增强人民幸福感的着力点，也是幸福感城市评价的重要标准。

2019年，共有十座城市入选“中国最具幸福感城市”，分别是成都、杭州、宁波、西安、广州、长沙、温州、台州、铜川和徐州。从省份来看，浙江省入选最具幸福感城市的数量最多，达到了四座城市，分别是杭州、宁波、温州和台州，其中杭州市连续13年入选中国最具幸福感城市，被组委会授予“幸福示范标杆城市”荣誉。此外宁波市也是第十次入选最具幸福感城市。由此可见，地处我国东部沿海地区，长江三角洲核心区的浙江省，不仅在经济发展方面成绩突出，而且在社会治理、民生关注等方面也是十分重视，近年来浙江省推出“最多跑一次”政策，减少人民群众的办事难度，提高行政效率，增强了民众幸福感，走在了全国的前列。

“幸福是人们对生活满意程度的一种主观感受。对一座城市而言，‘最具幸福感城市’就是人民对这座城市最高的褒奖。2007年以来，新华社瞭望周刊社每年开展‘中国最具幸福感城市’调查推选活动，对于践行以人民为中心的发展思想、提高全国各个城市的品质具有十分重要的引领和激励作用。”浙江省委常委、杭州市委书记周江勇说。

结合以上材料，联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。要求：中心明确，内容充实，论证深刻，有说服力，字数1000字左右。

   《申  论》参考答案

一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50分）

案例一
问题：结合资料，总结概括我国在养老方面有哪些创新，并指出其特点。（25分）
要求：全面、准确、有条理，不超过350字。
【参考答案】

一、居家养老创新：“居家养老合作社”。特点：1.服务精准化：引进专业社工，精准对接养老需求，整合辖区资源，提供个性化服务。2.组织多样化：以专项基金为支持，成立多种服务队伍，促进一体化服务。3.运营专业化：项目化运营，引入第三方机构展开评估，发挥社内监委会作用，调整完善服务。

二、养老服务创新：“爱老幸福食堂中央厨房”。特点：1.配套服务功能化。设置不同功能区，配备专业设备和专职人员，确保合理配送。2.饮食服务多样化。聘请专业营养师研制食谱，注重菜品多样性，保证饮食品质。3.养老服务信息化。启动养老服务信息平台项目，为老年人提供信息化服务。

三、互助养老创新：“时间银行”。特点：1.养老公益化。将公共养老与公益志愿相结合，拉长养老服务供给侧的供应链。2.服务技术化。以区块链技术快速对接养老需求，实现老少融合。（349字）

案例二
问题：结合资料，谈谈如何遏制恶意“薅羊毛”的行为。（25分）
要求：条理清晰，针对性强，不超过400字。
【参考答案】

一、政府：1.完善法律法规。针对现有网购交易过程中存在的漏洞和风险，及时跟进和完善法律法规。2.加大执法力度。严肃惩处恶意刷单行为，避免出现恶意“薅羊毛”现象。

二、平台：1.调整交易规则。查漏补缺，就现有的交易规则进行适当调整，以保证交易过程的公平合理。2.弥补技术漏洞。通过算法技术加强审核定价，降低不合理定价行为的出现频率。3.加强交易信息监督。审核用户资质，严厉打击存在交易风险的用户账号；审核交易行为，对短时间内的大量不合理交易及时介入筛查，避免“薅羊毛”事件干扰正常交易秩序。

三、店家：1.优化营销方式。熟悉电商平台的交易规则，注重细节处理，避免因操作失误而产生不必要的损失；2.提升服务品质。提升产品质量、提高售后服务水平，做到以质取胜。

四、消费者：树立诚信意识，注重合法、诚信交易，遵守诚信信用原则，发现交易漏洞时应当及时和店家与平台反映，促进社会公平。（377字）

二、作文题（阅读以下材料，然后按后面的要求作答。50分）

结合以上材料，联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。要求：中心明确，内容充实，论证深刻，有说服力，字数1000字左右。

【参考范文】

城市的幸福密码

每一座城市都有属于自己的幸福节奏。这节奏是杭州的“幸福示范”，是宁波的“协同创新”，是台州的“和合基因”，也是温州的“幸福就业”。人民幸福的“最大公约数”是无法用金钱衡量的，它需要建立在人民对这座城市的认同感、归属感、安定感和满足感之上。入选最具幸福感城市，是一座城市得到的最高褒奖。解锁城市的幸福密码，让城市发展处处见“人”。

幸福源于优美的人居环境。幸福是会呼吸的生态宜居城市。杭州深入践行“两山”理念，精心描绘城在林中、路在绿中、房在园中、人在景中的现代版“富春山居图”，让“西湖繁星”“钱塘碧水”“江南净土”成为美丽中国大花园的生动写照；宁波为经济发展安上“绿色芯片”，着力推动生态环境治理，绘就出物阜民丰、港强城靓、山清水秀、天蓝地绿的“美丽港城图”。幸福更是在家门口就能得到优质的公共服务。浙江省推出“最多跑一次”政策，从群众的实际需求出发，降低人民群众的办事难度，提高行政效率，实现学有优教、病有良医、老有颐养、弱有众扶。城市的生态之美与服务之美，共同描绘出浙江人民的美好生活模样。

幸福源于一流的营商环境。习近平总书记曾说过，“只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。奋斗者是精神最为富足的人，也是最懂得幸福、最享受幸福的人。”杭州秉持“我负责阳光雨露，你负责茁壮成长”的发展理念，为奋斗的创业创新者提供各展其长、各得其所、各尽其能的广阔发展空间；宁波崇尚“知行合一、知难而进”的人文精神，高效率实施外贸“双万亿”行动，鼓励奋斗的实干者做好实体经济，推进城市高质量发展；温州秉持“不问前路有多远，只问商机在哪里”的奋进精神，坚持用创新的办法破解企业发展痛点，不断续写温州“创新史”。创造，是独属于奋斗者的幸福。城市为奋斗者提供一流的营商环境，唱响了奋战奋进的新时代发展主旋律。

幸福源于独特的城市氛围。浙江的文化精神世代传衍，让每一座城市都有着和谐共存的人文基因，自强而不失温和。“上有天堂，下有苏杭”之杭州，处处充满温情，徒手接住坠楼孩子的“最美妈妈”吴菊萍，生命最后一刻保障乘客安全的“最美司机”吴斌，这些最美人物是城市最美的风景；“书藏古今，港通天下”之宁波，爱心泉涌、文明友善，“礼让斑马线”已经成为城市金字招牌；“山海水城，东海明珠”之台州，奋进、温暖的城市精神熠熠生辉，在抵御超强台风的过程中，干部群众众志成城、舍小家为大家的样子令人动容。美好和谐的人生情怀始终扎根于浙江人民心中，形成了人人互尊互爱的城市和谐氛围。

“幸福”称号的获得，不是“休止符”，而是一份新时代更高标准的“任务书”。幸福有多重维度，品质为幸福加码。浙江各城市应以此为新起点，不忘初心，全心全意为人民谋幸福，让发展成果更好地惠及广大群众。（1119字）
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