展鸿事业单位公开招聘考试模拟卷                                《综合应用能力》
注意：
1.本卷为全主观题，请用黑色字迹的钢笔或签字笔在答题纸上作答，直接在试卷上作答无效；
2.请在试卷、答题纸上严格按要求填写姓名、填涂准考证号；
3.本卷总分100分，考试时间为120分钟；
4.特别提醒：请在答题纸规定的区域内作答，超出答题区域作答无效。
一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50分）
案例一
资料1
一代人有一代人的记忆，一个时期有一个时期的流行语。每一年的网络热词，其实是当年人们生活的一种反射。近年来，越来越多的网络热词大火，融入我们的日常生活。
2020年12月，经过读者征集、网友投票、专家和媒体评选，国内知名文化期刊《咬文嚼字》选出了“2020年十大流行语”。以下是四个较有代表性的词语。
“飒”：本指清凉的样子，也用以描写风声。现在流行的“飒”，特指帅气利落、潇洒清爽，多用于女性。新冠病毒肆虐神州大地，女性撑起了抗疫的大半边天。据统计，奋战在抗疫一线的医生中约有50%是女性，护士中女性超过90%。巾帼不让须眉，女性是战疫前线的“最美风景线”。用“飒”来形容她们，是全国人民对女性同胞最崇高的致敬！如今，“飒！”“真飒！”“又美又飒！”已成为人们赞美奋战在各行各业各自岗位上女性同胞的常用语。
“后浪”：源于“长江后浪催前浪，世上新人换旧人”。2020年五四青年节前夕，短视频《后浪》以不可阻挡之势成为舆论焦点。视频中，演员何冰激情演讲，以“后浪”称呼新一代青年人，表达了对他们的认可与赞美，引起各界热议。当前流行的“后浪”，大致是指90后、00后一代。这一代人多为独生子女，曾让人觉得“不着调”“太叛逆”，但面对新冠疫情，他们中的不少人奋不顾身，冲锋在前，用实际行动证明了自己。“后浪”承担起了历史赋予他们的责任和使命，已成为这个伟大时代的“希望一代”。
“双循环”：指国内国际双循环，是党中央提出的一个概念。2020年5月14日，中共中央政治局常委会会议提出“构建国内国际双循环相互促进的新发展格局”。党的十九届五中全会《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》再次提出，“加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”。这是对“十四五”和未来更长时期我国经济发展战略、路径作出的重大调整完善，是着眼于我国长远发展和长治久安作出的重大战略部署，对于我国实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，对于促进世界经济繁荣，都会产生重要而深远的影响。“双循环”已走进大众视野，成为社会广泛关注的“热词”。
“内卷”：又称“内卷化”，本是社会学术语，指一种社会或文化模式在发展到一定阶段后停滞不前，或无法转化为更高级模式的现象。当社会资源无法满足所有人的需求时，人们通过竞争来获取更多资源。“内卷”流行开来后，高校学生用它指非理性内部竞争。有同学举例：老师要求论文五千字，不少同学为评优写了一万字，甚至更多。人人都超要求完成任务，但获优比例并未改变。现在，“内卷”从大学生群体中“出圈”，各行各业内部的非理性竞争都以“内卷”称之。专业人士指出，发展中出现停滞阶段很正常，关键是要有效地进行理性竞争，呼吁相关行业正视非理性的“内卷”现象，积极探索“去内卷化”的改革之路。
资料2
2020年12月4日，国家语言资源监测与研究中心发布“2020年度十大网络用语”。透过十大流行网络用语，一幅鲜活生动的网民生活百态图跃然纸上。
“逆行者”指反向行走的人，常用于称呼面对危难挺身而出的强者，如抗击新冠肺炎疫情中的最美“逆行者”。平凡人中涌现的无数“逆行者”，用生命守护生命，深刻诠释着新时代英雄精神的内涵。
“带货”指明星、网红、互联网营销师等通过视频直播等途径对商品进行推销。各行各业人员加入直播带货行列，助力地方经济发展。
“云监工”原指抗击新冠肺炎疫情防控期间，数千万网友在线观看武汉火神山、雷神山医院建设现场24小时直播，主动充当“云监工”。现泛指通过网络远程监督某件事的进展。
“光盘”是指将盘子里的东西吃光。“光盘行动”旨在让人们培养节约习惯，养成珍惜粮食、反对浪费的习惯。对“舌尖上的浪费”说不居安思危，牢记“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。
“奥利给”一词是“给力噢”的倒读，因网络主播的使用而流行。作为感叹词，包含赞美、加油打气等多种感情色彩，被网友配以夸张、魔性的表情和音调广泛使用。
“夺冠”，因同名电影《夺冠》而流行，电影展示了中国几代女排人不服输的劲头。这种顽强到底的“女排精神”成为“中国精神”的一个缩影。
“不约而同”原指没有事先商量而彼此见解或行动一致。因新冠肺炎疫情，该词有了新含义：不约会、不聚集已经成了大家共同遵守的规则。
问题：根据资料，分析这些网络热词反映了网民具备的哪些共同社会心理。（20分）
要求：简洁、全面、有条理，不超过200字。
案例二
资料1
要让一个人彻底气急败坏，只需要在接话的时候重复两次“不会吧”，光速见效。实际上，“不会吧不会吧”的原梗，是“不会真有人……，可别恶心我了”，出自常年“钓鱼”发言、故意阴阳怪气恶心人的某游戏主播。不同于其他被玩坏了的阴阳怪气表情包，这个梗刚出世的时候，就明目张胆宣告天下：“我就是用来阴阳怪气来膈应人的。”它精准地挑拨到大众负面情绪的痛点，而且句式简单套用方便，掌握好这一句话，就能伤人于无形。
和出口成脏的“祖安文化”相比，“阴阳话术”有很强的隐蔽性和迷惑性：一方面，它继承了一部分揶揄、嘲讽、调侃的元素，与相声等讽刺艺术有些许渊源；另一方面，它满足了网民的猎奇心理和娱乐心态，给快节奏时代的人们提供了一个情绪宣泄的出口。
然而，“阴阳话术”中，一些出格的、伤人的、三观不正的话，已经让语言和词汇扭曲、变味，让表达失去了正常的、应有的价值和意义，满满的都是戾气和怪味。事实上，对于“阴阳话术”泛滥的危害，很多人并没有一个充分的认识，甚至一些网友不以为然，将其与“网络言论自由”相提并论。
德国学者维克多·克莱普勒曾在《第三帝国的语言：一个语文学者的笔记》中深刻地指出：“言语有如微小剂量的砷，一段时间以后就会发生作用。”语言和思想是相辅相成的关系。思想借助语言来表达，反过来语言也会影响思想的形成。严谨、优美的语言本身就是塑造人逻辑思维和理性思考能力的工具，承载的是社会主流文化取向。
“阴阳话术”的传播会使人们，尤其是青少年的价值风向标悄然发生变化，使他们难以获得与社会发展相匹配的能力。时间一长，就会形成一种恶性循环，销蚀社会正能量，影响青少年的价值观和人生观。不难想象，如果“阴阳话术”成为网络语言主流，良好的网络环境势必打乱，网络戾气必将进一步蔓延。到那时，网络就成了“阴阳话术”的暴力世界，不但会影响到网络舆论空间的正常交流讨论，也会影响到青少年的健康成长。
应该说，适可而止、无伤大雅的“阴阳话术”是多元化、个性化表达的一部分，无需多虑，但泛滥成灾、恶意中伤，则走向了多元化、个性化表达的反面。更令人警惕的是，今天的网络“阴阳话术”不仅让理性讨论成为奢谈，还误导了青少年，污染了校园。在“阴阳话术”环境下长大的孩子，能否养成正确人生观、价值观，令人担忧。
资料2
在一些网络平台上，经常有网友感叹：评论区越来越阴阳怪气了。然而，这种变化的严重程度可能超乎我们的想象。
对一条网络社交动态来说，虽然单条评论的内容看上去好像影响有限，但由于“评论”是普通网友最容易掌握的内容创作载体，往往会贡献一个内容社区中的绝大部分可读内容。在这种情况下，一旦“影响有限”的“不友善评论”积少成多，就会直接主导社区的舆论氛围向糟糕的方向发展。
加大运营工作强度或许还只是小事。由于“评论”是用户与内容创作者之间最直观的互动形式，评论中出现的“不友善内容”往往会严重干扰到创作者们的情绪，从而使得设置评论区最初要求的“奖励机制”很容易转变为“惩罚机制”，降低创作者产出优质内容的“性价比”。
难好又难治，层出不穷的教训让如今网友们形成了一种类似于自救的条件反射：阴阳怪气，举报了再说，打算从根本上防患于未然。
“举报了再说”，一般指通过用户自查+人工审核，过滤掉不适宜或不合规内容的内容审核策略，目前在内容社区领域内被广泛采用，在规范内容创作者的创作边界上发挥着积极作用——但这也正是“举报了再说”在治理“不友善评论”时失效的关键所在：评论虽然在表现形式上符合“内容载体”的定义，但发出评论的人往往并不能达到“内容创作者”的要求。
这个特性让“评论”作为单独的内容品类先天自带巨大的差异性，即内容取材、文笔质量、信息增量等方面会呈现普遍性的差异，并不适合执行拥有明确规则的强运营策略，而更加适合采取“向下兼容”的弱运营策略，即只要不在触碰边界的情况下百无禁忌。
因此在这种情况下，“用户主观上受到冒犯”和“内容客观上难以界定”形成了一对天然的矛盾，不但容易出现矫枉过正或者尺度过宽的情况，一旦错判很容易会让用户觉得“自己的社区权益”受到破坏——这决定了评论管理必然的“人治”色彩，也决定了评论审核无法草率地使用机器或算法代替。
问题：结合资料，请就如何净化网络言论风气提出建议。（30分）
要求：条理清晰，针对性强，不超过400字。
二、作文题（阅读以下材料，然后按后面的要求作答。50分）
有个人专门偷邻居的鸡。有人劝告他：“快不要偷了，这是不道德的。”他说：“我决心痛改前非，不过我偷瘾很重，一下子不偷也很困难。这样吧，从今天起我减少到一月偷一只，到明年就可以不偷了。”
结合材料，联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论文。要求：中心明确，内容充实，论述深刻，语言流畅，字数800字～1000字。
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一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50分）
案例一
问题：根据资料，分析这些网络热词反映了网民具备的哪些共同社会心理。（20分）
要求：简洁、全面、有条理，不超过200字。
【参考答案】
1.平权心理。女性越来越有机会作出贡献，同时社会积极赞美女性同胞的贡献，女性的个人价值得以实现，社会价值得到高度认同。2.奋斗心理。关注重大国家战略，关心未来经济社会走向，憧憬美好生活；赞扬顽强到底的精神，期待社会理性竞争，对青年寄托希望。3.责任心理。积极承担社会责任，重大危难前积极挺身而出，积极践行勤俭节约的作风，特殊时期严守社会规则，发挥主人翁意识远程监督社会工作进展。（186字）
案例二
问题：结合资料，请就如何净化网络言论风气提出建议。（30分）
要求：条理清晰，针对性强，不超过400字。
【参考答案】
一、政府部门：1.加大治理力度。从源头治理，加大对各平台的治理及监管力度，进一步规范社交平台语言管理体系。2.加强正面引导。做好网络正面内容的宣传与引导，提升网民的媒介素养。二、平台：1.优化运营方式。优化平台运营策略和算法，完善平台规则，设置规范底线。2.完善监督机制。加强人工管理及审核，及时删除或屏蔽触碰底线的言论。3.优化举报机制。加强用户自查及惩罚机制，对多次违规用户予以处理。4.净化平台风气。做好文明用语宣传，营造良好的网络用语风气，净化内容空间，打造良好的发言平台。三、个人：1.增强责任意识。主动承担营造健康的网络氛围的责任，自觉遵守平台发言规范和道德底线。2.增强文明意识。增强辨别能力，吸收有益网络文化影响，自觉抵制不良网络风气。3.自觉维护网络风气。从个人做起，主动开展阳光、清爽、坦荡的网络交流，远离包裹在“阴阳话术”华丽外衣下的网络暴力。（374字）
二、作文题（阅读以下材料，然后按后面的要求作答。50分）
结合材料，联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论文。要求：中心明确，内容充实，论述深刻，语言流畅，字数800字～1000字。
【参考范文】
正确意识引领前行
偷鸡贼没有直面自己不道德的偷盗行为，而是寻找借口，以减少偷鸡数量来遮掩已有的错误。“外以欺于人，内以欺于心。”寻找借口，自欺欺人只会将个人引向歧途，只有学会直面自己的错误，及时改过，才能够走向光明正道。因此，无论对待任何事情，人们都应需要树立正确意识，如此才能向更美好的未来进发。
直面错误，坚定目标。有目标才有方向和动力，有些人活着没有任何目标，他们在世间行走就像河中的一棵小草，随波逐流。只有树立明确的目标，人们才能够找到前行的方向。对错误的目标，则应当及时改正。违背了质量守恒定律的“永动机”不可能存在，但焦耳却为此废寝忘食十年时间，徒劳无功。在前行的途中，应当避免制定不合实际的目标，否则，就如“空中楼阁”，脱离实际只会无法到达。只有拥有明确且正确的目标，人们才不会盲目、笼统地行动。
迎难而上，砥砺前行。人们从跳下前程的深渊那一刻起，要么大鹏展翅、扶摇而上，要么石沉渊底、再无声响。前者不仅有着理想目标，更有着不懈的努力；后者缺乏足够的勇气与自信，所以迷失在彷徨中。在浪尖上逆行的陈陆，向绝壁要天路的毛相林，与病魔抗争的张定宇，无一不是一路向前，不问归期。若是心头时时燃烧着坚定的信念，一往无前地行进下去，就会发现：所谓的远方其实并不遥远。因此，面对未来，人们更需要学会勇往直前，长途跋涉。
履行计划，稳步前进。凡事预则立，不预则废。计划就是连接现在与未来、现状与目标之间的桥梁，有了计划才知道要花多久的时间来完成目标。因此，要抵达目标彼岸，必须要做好事先计划。勾践灭吴国的故事人尽皆知，但人们不知道的是，勾践成功的背后是一系列发展生产与提升战斗力而做出的努力，由此才让越国具备了伐吴的能力。“闲时无激化，忙时多费力。”只有实现做好周密的计划、有条不紊地履行计划，才能走好一步步，从而到达美好的前景。
“成功的人找方法，失败的人找借口。”在人生的旅途中，如果不能树立正确的意识，目标就会丧失，力量就会化为乌有，计划也会破灭，不能够获得美好未来。只有认识到正确意识的关键作用，树立目标，勇往直前，实际规划，才有可能见到人生中最美的景色。（876字）
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